

## Vida de milicia

Con encendido verbo, el ministro de Trabajo, camarada Girón, ha explicado a los aprendices del Frente de Juventudes cómo deben servir a la Patria para que, en un futuro inmediato, sientan la alegría del deber cumplido, que para los patriotas es la más alta recompensa.

Desde un principio fué ambición y tarea del Movimiento dar a los actos de la vida, incluso en lo social, un sentido de milicia permanente. Entendía el propósito la noble idea de salvar a la juventud española y capacitarla para recibir la herencia que es legado de los héroes y de los mártires caídos por Dios y por la Patria.

"Combatientes en todos los campos, bajo todos los cielos y en todas las horas". Y es precisamente un combate por amor y contra el odio; por amor a la Patria, cuya unidad, libertad y fraternidad son imprescindibles para que sobre esos pilares levántese todos los reconstrucción nacional, por amor de hermandad que España sea una comunidad formada por el entrañable e indestructible afecto de todos sus hijos. Y contra el odio, contra el odio feraz e injusto desencadenado por los enemigos secularizados de nuestras tradiciones y por la envidia sañuda y perversa de los que no disfrutan de conciencias, porque "las conciencias es lo único que no se puede robar".

Luchar con amor y contra el odio para no volver a la juventud española sea un conjunto amoroso e indiferente a todos los ensayos internacionalistas y a todos los contactos repugnantes del materialismo.

El secreto de nuestra paz social, y, por lo tanto, del auge de nuestras industrias y de la dignidad de nuestro trabajo, está en cumplir, de verdad, como ordena el ministro de Trabajo, el mandamiento de amar al prójimo como a nosotros mismos. Y en esa tarea y con ese propósito se encuentra la hora de la España que resurge con espíritu de buena milicia.

## El pleito ruso-persa suscita un violento diálogo Bevin-Vichinsky en la O. N. U.

### El Consejo de Seguridad acuerda mantenerlo en el orden del día en tanto se celebran conversaciones directas

### También la propuesta rusa de invitar a la Federación Mundial de Sindicatos provocó una sesión violenta

#### LAS ACUSACIONES PERSAS CONTRA RUSIA

LONDRES.— Entre los detalles de la intronización por parte de las autoridades soviéticas en Persia, la delegación de este país en la O. N. U. ha formulado las siguientes acusaciones generales:

1.—Los soviets no han dejado a las fuerzas persas de seguridad moverse libremente de unas zonas a otras en el territorio persa.

2.—Las fuerzas persas de seguridad no han podido salir de una población para dirigirse a la inmediata, ni siquiera a una aldea y a veces no han podido ni salir de sus cuarteles.

3.—El comandante de una división del ejército persa no ha podido trasladarse dentro de su propia región sin un permiso por escrito facilitado por las fuerzas soviéticas.

4.—Los soviets han insistido en que hace falta un permiso para que el Ejército persa traslade municiones y equipos militares dentro de la zona de ocupación soviética.

5.—Los funcionarios rusos (en numerosas ocasiones) han desarmado a funcionarios, oficiales del Ejército persa y a soldados, mientras éstos cumplían sus obligaciones.

6.—Funcionarios soviéticos han decretado que si los rebeldes piensan recurrir a las armas, las fuerzas persas de seguridad no tendrán derecho a disparar.

7.—Los funcionarios y oficiales



BEVIN

rusos han perturbado por completo la labor de las autoridades aduaneras persas.

8.—Las autoridades rusas han aislado una gran parte del territorio septentrional de Persia y, contra todo derecho, realizan allí operaciones de minería.

La lista de cargos detallados contra los soviets termina diciendo: «La anterior información podría ser aumentada si la región del Norte del país se abriera de nuevo al Gobierno central. Por el momento, hay una carencia absoluta de noticias o informaciones de esa región en razón a la resistencia de parte de los

habitantes de la misma a comunicar los hechos verdaderos.» (Efe)

#### NUEVA DECLARACION PERSA

LONDRES.— El Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas reanuda el miércoles la discusión del problema ruso-persa. Se pidió al delegado persa, Taqizadeh, que dé la contestación que considere oportuna a la soviética del lunes.

Taqizadeh presentó seguidamente su declaración, en la que pide que el Consejo de Seguridad tome el conflicto bajo su jurisdicción. «Estamos dispuestos—dijo—a iniciar negociaciones directas con la Unión Soviética si el Consejo recomienda este procedimiento, ya que siempre intentamos entablarlas. Pero ello debe hacerse en la forma prevista en la Carta. El Consejo de Seguridad tomará bajo su jurisdicción el conflicto, lo vigilará constantemente, recibirá informes sobre el progreso logrado y se entenderá de los resultados obtenidos». Terminó su declaración afirmando que Persia no está dispuesta a permitir que el asunto saliese de las manos del Consejo de Seguridad y que debe ser totalmente controlado por éste. (Efe)

#### CONTESTACION RUSA

LONDRES.— En su contestación a Taqizadeh, el representante soviético Vichinsky, declaró ante el Consejo de Seguridad en la reunión del miércoles por la tarde que si el Gobierno persa está dispuesto a aceptar las negociaciones directas con la Unión Soviética no necesita poner bajo la jurisdicción del Consejo el problema pendiente.

En lo que se refiere al envío de tropas persas al Azerbaiján, Vichinsky manifestó que no podía tener relación con la presencia de tropas soviéticas en esta región, debido a que los rusos no intervienen en el asunto. Agregó que la causa de los acontecimientos en el Azerbaiján era el deseo de sus habitantes de lograr la autonomía dentro de las fronteras persas. El Alto Mando ruso protestó contra los movimientos de las tropas persas porque ya había efectivos militares suficientes en el Azerbaiján para restablecer el orden y la llegada de nuevas tropas podría haber originado complicaciones con las tropas rusas. (Seguidamente reiteró su declaración de que Rusia no aceptará que el Consejo de Seguridad de la O. N. U. controle las negociaciones

directas entre los dos países, por considerarlo indigno.» (Efe)

#### BEVIN HACE UN LLAMAMIENTO A VICHINSKY

LONDRES.— Ante la intransigente actitud del delegado soviético en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. respecto al problema ruso-persa, el secretario del Foreign Office, Bevin, ha dirigido un llamamiento a la delegación rusa.

(Pasa a la tercera página)

## LLEGADA A ALICANTE DE LAS DELEGADAS DE LA SECCION FEMENINA

### Hoy clausurará el X Consejo el vicesecretario general del Movimiento

ALICANTE.— Reina gran animación en esta ciudad con motivo de los actos organizados para clausurar el X Consejo Nacional de la Sección Femenina.

#### A RECIBIR A LAS JERARQUIAS

ALICANTE.— El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Paternina salió a última hora de la mañana al límite de la provincia para recibir a la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, jefes de la compañía y doscientas camaradas congresistas del X Consejo Nacional. En el pueblo de Vergel, el jefe pro-

vincial saludó a la camarada Pilar Primo de Rivera, que venía acompañada del consejero nacional Sánchez Dávila, gobernador civil y jefe provincial de Valencia y jefes de la Sección Femenina.

#### COMIDA Y FIESTA EN DENIA

La delegada nacional y séquito que la acompañaba y las autoridades que fueron a recibirla comieron en Denia. A continuación se celebró una fiesta en la que actuaron coros y grupos de danza de la Delegación local de Javea, continuando más tarde la delegada nacional y congresistas su viaje a Alicante.

#### A ESPERAR A VIVER TELLEZ

A las seis de la tarde, el gobernador civil y jefe provincial salió por carretera a Almansa, donde recibirá también en el límite de la provincia al vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Tellez, quien asistirá mañana a la clausura del X Consejo Nacional de la Sección Femenina.

#### LLEGADA DE LA DELEGADA NACIONAL

ALICANTE.— A las ocho de la noche llegó, procedente de Denia, la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaban la delegada provincial del Servicio, consejera nacional camarada San-

(Pasa a la tercera página)

## LA EUROPA DE HOY

Bajo este título, mañana comenzará en NUEVA RIOJA la colaboración de Randolph Churchill, hijo del ex "premier" británico.

Tan destacado escritor hace su presentación en la Prensa española con seis sensacionales artículos o crónicas sobre la U. R. S. S., Estado que ha visitado recientemente.

Estamos seguros de que los lectores han de acoger con el mayor interés las crónicas en que Randolph Churchill va a ir ofreciendo temas de la más palpitante actualidad internacional.

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO recibe fervorosas adhesiones con motivo de la nota contra la difamación

### Comisiones de las Reales Academias, de jerarquías del S. E. U. y sindicales se trasladaron a El Pardo Las doce Universidades españolas le han dirigido un expresivo mensaje

MADRID.— Esta mañana, S. E. el Jefe del Estado ha recibido en el Palacio de El Pardo a una comisión de las Reales Academias, integrada por los presidentes de las de la Lengua, Historia, San Fernando, Medicina y Ciencias, que expresaron al Caudillo la adhesión incondicional de las doctas corporaciones a la nota publicada por el Gobierno en contestación a la campaña de difamación.

Igualmente y acompañados del vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Tellez, han visitado a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el jefe nacional del Frente de Juventudes, camarada Adolfo, el jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel, el secretario nacional, camarada Escasilla, y todos los jefes de las Facultades de Madrid y de las Escuelas especiales, con objeto de testimoniar al Caudillo su adhesión frente a la campaña difamatoria contra España que se realiza en el extranjero.

#### mensaje de las universidades

Las doce Universidades españolas han acordado, por unanimidad, expresar al Caudillo su adhesión entusiasta. En consecuencia, han dirigido a S. E. el Jefe del Estado el siguiente escrito, que firman los magníficos y excelentísimos señores rectores: don Pio Zabala Lera (Madrid); don Enrique Llano Peña (Barcelona); don Antonio María Ocete (Granada); don J. Serra (La Laguna); don Manuel Batlle Vázquez (Murcia); don Sabino Álvarez Gendin (Oviedo); don Esteban Madurga Jimenez (Salamanca); don Luis Legaz y Lacambra (Santiago); don José Mariano Mota Salado (Sevilla); don Fernando Rodríguez Fornos González (Valencia); don Cayetano de Margelina (Valladolid); don Miguel Sancho Izquierdo (Zaragoza).

Señor: La Universidad española ha vivido, directa o indirectamente, bajo vuestra autorizada égida, desde aquellos memorables días en que las de Santiago, Valladolid, Salamanca, Zaragoza, Sevilla, Granada, Oviedo y La Laguna, se consideraban liberadas, hasta aquellos otros en que el Movimiento Nacional, que tan gloriosamente acaudillasteis, hizo posible que las de Barcelona, Madrid, Valencia y Murcia entraran en la órbita dichosa de auténtica redención que gozaban sus hermanas.

En el curso de 1936 a 1939, la vida universitaria no pudo funcionar con la debida eficiencia. A partir de 1939 comenzaron a encausarse las diversas actividades, hasta llegar a los días presentes en que se desenvuelve con plenitud de actualidad.

En cada una de estas etapas, vuestra solicitud en pro de la Universidad no ha dejado de manifestarse ni un solo instante. En la etapa heroica de la liberación con las armas arrancándola del más odioso yugo o abroquelándola contra las peligrosas reacciones del enemigo. Asentada felizmente la paz, habéis puesto vuestra poderosa inteligencia, indomable voluntad y amor por la cultura, tan decidida y fervorosamente al servicio de la Universidad, que ésta, consciente de su trascendental misión y a impulsos del natural sentido español en que sus diversos componentes coinciden, en que no podría tener tranquila su conciencia, si, en los momentos en que se reanuda la campaña insistida y mendaz contra la Patria, no comparecíamos a expresaros su más acendrada identificación y aplauso ante la defensa magnífica de la libertad y soberanía de España.

Conscientes, pasado, de que cumplimos un sagrado deber, llegamos a vuestra presencia como portadores de este mensaje de adhesión de las Universidades que regimos.

#### OTRAS ADHESIONES

MADRID.— Continuamos publicando las adhesiones que se siguen recibiendo de toda España con motivo de la nota del Gobierno contra la campaña de difamación en el extranjero. La del gobernador civil de Teruel expresa acuerdo de todos los Ayuntamientos de la provincia, así como de entidades profesionales, excombatientes y de-

legado del Movimiento, uniendo sus tales testimonios el de la lealtad propia.

Han enviado también cartas o telegramas los señores siguientes: don José Solana, de Barcelona; don Abundio de Celis, director de la Casa de Venerables Sacerdotes del Sagrado Corazón de Jesús, de Burgos; don Adolfo A. y García Ceas, de Madrid; delegado local del Frente de Juventudes de Tortosa de Henares, Guadalajara; don Cristóbal Serna Garces, de Benarjón, Málaga; don Juan José G. de la Rueda, del Servicio de Intervención de la División Comercial de la RENEFE, encabezando escrito en que figuran las firmas de los funcionarios del Departamento; don Pelegrín Sen Puig, de Barcelona; don José Serrano, de Fuente del Fresno, Ciudad Real; don Fernando Lozano Vinez, de San Juan de Mozarrigal, Zaragoza; don José Pérez Sánchez, de Sevilla; don Valentín Calvo, párroco arcipreste del Salvador de Alarcón, Valladolid; director del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, de Valladolid; don José García Brit, de Santander.

(Pasa a la tercera página)

## El Tribunal de Nuremberg no accede a que Hess actúe de defensor de sí mismo

NUREMBERG.— El Tribunal Internacional Aliado que juzga a los dirigentes alemanes acusados como criminales de guerra, ha rechazado la petición de Rudolf Hess para defenderse por sí mismo.

#### CONTINUA LA ACUSACION FRANCESA

En la sesión del proceso celebrada el miércoles por la mañana, el fiscal francés Charles Dubost continuó la lectura de su informe acusatorio. Afirmó que numerosos obreros extranjeros que fueron deportados a Alemania, tenían que vivir en los subterráneos donde se hallaban las fábricas de los proyectiles «V-1» y «V-2», con el fin de mantener el secreto de dichas armas. Presentó el fiscal una carta de Goering a Himmler en la que decía, entre otras cosas: «Tenga a mi disposición para aviación y armamentos el mayor número de presos. La experiencia ha demostrado que estos presos pueden dar excelente rendimiento».

El presidente del Tribunal interrumpió al fiscal para decirle que el caso de los campos de concentración debe darse por expuesto y

pendiente únicamente de las pruebas presentadas en favor de los acusados.

A continuación fué cuando el presidente, Lawrence, anunció que el Tribunal había desestimado la petición de Rudolf Hess para encargarse de su defensa, al mismo tiempo que subrayó que el abogado Stahmer le representaría. Hess aceptó impasible esta decisión. No se sabe cuándo se verá este caso, interrumpido la semana pasada por un incidente que sufrió el abogado defensor del acusado.

En la sesión de hoy no estaban presentes ni Kaltenbrunner ni Seyss Inquart, que sufre un fuerte resfriado.—(Efe)

NUREMBERG.— En la vista del proceso contra los criminales de guerra alemanes, el fiscal francés Dubost citó el interrogatorio del general Jodl acerca de los asesinatos en masa de Sagán, después de la captura de Jodl por los aliados. Jodl dijo en este interrogatorio: «Solamente sé lo que oí en una conferencia entre el Führer y Keitel. Quejándose, a Keitel de que se ponía un cuidado insuficiente en la guarda de estos prisioneros, el Führer declaró que en ninguna circunstancia se permitiera escapar a los prisioneros aliados. Tenía que estos oficiales fueran los futuros jefes de un movimiento revolucionario entre los trabajadores extranjeros que se encontraban en aquel tiempo en Alemania. En esta ocasión oí al Führer ordenar que si los oficiales huidos eran capturados de nuevo fuesen transferidos al reichsführer de la S. S.»—(Efe)

NUREMBERG.— El lord canceller lord Jowitt, ha rechazado en la Cámara Alta la sugerencia hecha por el obispo anglicano de Chichester de que el Consejo Económico-Social de las Naciones Unidas se haga cargo de los trasladados de la población alemana. Lord Jowitt dijo que creía que la paz quedaría mejor asegurada con el envío a Alemania de los grupos alemanes existentes en otras naciones, pues la

experiencia ha demostrado que no son asimilables, como lo demuestra el hecho de que los jefes de las minorías alemanas se convirtieron en meros agentes de Hitler.

El obispo anglicano de Chichester había sostenido la deportación en masa por las que los dirigentes nazis comparecen actualmente ante el Tribunal Internacional de Nuremberg. Citó que había recibido una carta de Viena, según la cual los sudetes alemanes habían sido enviados a campos de concentración, donde parecen condenados a una muerte lenta, y señaló que las condiciones en Polonia eran análogas.

Lord Jowitt contestó que el Gobierno británico estaba informado de que las condiciones de que la condición de los alemanes en los campos de concentración de Checoslovaquia no eran insatisfactorias, aunque los informes sobre las condiciones de los alemanes en Polonia señalan que éstas son malas, aunque la situación de los propios polacos dista mucho de ser buena.

Dos millones y medio de alemanes esperan su traslado de Checoslovaquia; medio millón, de Hungría; y seis millones, de Polonia, aunque la mitad de este número debe haber llegado ya a Alemania.

## El gran oftalmólogo logroñés don Ramón Castroviejo

### ha contraído matrimonio en Nueva York

NUEVA YORK.— A las once y media de hoy, en la catedral católica de San Patricio, ha contraído matrimonio en esta ciudad el ilustre oftalmólogo español Dr. Ramón Castroviejo con la señorita Cynthia Warren Smith. La ceremonia fué

bendecida por el obispo de Buffalo, monseñor O'Hara. Actuaron de padrinos la madre del novio y el padre de la desposada. La catedral neoyorquina se hallaba bellamente ornada con flores para esta ocasión y se vió concurridísima por centenares de miembros de la mejor sociedad norteamericana y de la colonia española. Después de una fiesta religiosa, los nuevos esposos obsequiaron a sus invitados con un almuerzo en un céntrico hotel, y por la tarde los señores de Castroviejo salieron en avión con destino a México, donde seguirán su viaje a Perú y la Argentina. Se proponen estar de regreso a Estados Unidos a primeros del próximo mes de marzo. (Efe)

N. de la R.— Al recoger la noticia del matrimonio de tan ilustre logroñés, nos es muy grato testimoniarle nuestras mejores felicitaciones, extensivas a su distinguida familia, tan conocida como estimada en nuestra capital.

## “Inglaterra no piensa retirar su Embajada de Madrid”

### títulan los periódicos neoyorquinos al comentar la respuesta de Noel Baker a una pregunta en los Comunes

NUEVA YORK.— La Prensa norteamericana ha publicado la noticia de los recientes acuerdos comerciales firmados por España con Holanda y Suecia.

Bajo el título de «Inglaterra no piensa retirar su Embajada de Ma-

dríd», numerosos periódicos recogen la respuesta que el ministro de Estado, Noel Baker, dió en los Comunes al diputado laborista capitán Blackburn, quien solicitó la retirada de España del representante británico sir Victor Mallet.—(Efe)

## Audiencias del Papa

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al cardenal electo Giacomo Carlo Maggiani, arzobispo de Toronto.—(Efe)

CIUDAD DEL VATICANO.— El nuevo representante diplomático de la República de Santo Domingo en el Vaticano, Tulio Erancón, presentó sus credenciales a Su Santidad el Papa.

El jueves hará lo mismo el nuevo ministro de Cuba, Díaz González, y el embajador chileno Suber Casseaux, el próximo sábado.—(Efe)

CIUDAD DEL VATICANO.— Ha llegado a Roma monseñor Gauvél, obispo de Lourdes. La llegada del futuro cardenal pone término a las fantasías que han circulado sobre su desaparición. Según ha manifestado, el viaje ha sido perfecto y la detención sufrida por el barco tan sólo se debió a una medida sanitaria en una de las etapas.—(Efe)

## Mañana, Primer Viernes



CATOLICOS: MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES! HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION

No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final no morirán en mi desgracia, y mi Corazón será su refugio seguro en su último momento».

Los enfermos que, para hacer los Primeros Viernes, desean recibir la Sagrada Comunión en sus parroquias, deben avisar a sus párrocos respectivos.

# LA VOZ del DIA

# La Vida en la Ciudad

## SESION MUNICIPAL CENTROS OFICIALES Hace 25 años

No se preocupen ustedes. Si tienen un poco de paciencia—de—de luego que la necesitarán—, nosotros los iremos dando cuenta de la marcha de las cosas, anticipando, desde luego, que no hemos de dejar pasar oportunidad alguna de proponer golpes y más golpes— hasta que llegue el día de las felicitaciones a la Sección de Obras Municipales por el éxito rotundo que haya alcanzado la total reforma de nuestro espléndido paseo del Espolón. ¡Vamos; no sean malos y oculten esa sonrisita! ¡Todo llega si se tiene paciencia en la espera!

Hoy pedimos anunciar a ustedes que lo que ha de ser eso que podríamos llamar paseo de circunvalación, va a ser un hecho rápidamente, puesto que, ya iniciado en el sector del puente—izquierda de la calle de José Antonio, camino de la estación—, ahora se continuará por el Sur—calle de Villanueva— y luego por el saliente—calle de Vera de Rey—, dejando para final el tramo del Norte hasta que se amplie la calzada, toda vez que ha de desaparecer el primero de los andenes. Para ello ha de procederse, como es lógico, con método, y es indudable que, antes de nada, ha de resolverse la cuestión arbolada. Estamos en la época más propicia para el arrancado y trasplante de aquellos que lo precisen al objeto de que cada uno ocupe el lugar que tiene señalado en el plano oportunamente aprobado.

Si son ustedes observadores, habrán podido comprobar que en muy pocas fechas han sido colocados, en perfecta alineación, los que han de crecer entre la acera primeramente citada y los nuevos jardines que quizá logremos ver terminados algún día—depende de lo que nos reste de vida—. También habrán advertido que no se trata de unos plantoncillos insignificantes, sino que, gracias a la cuidadosa de nuestro jefe de jardinería municipal, son

unos «buenos mozos» capaces de proporcionar sombra, y de la buena, en el próximo verano. De ahí que el delegado de Jardines tenga el decidido propósito de que, inmediatamente, se proceda a colocar en su puesto los que sean precisos en los dos sectores antes citados.

En un día próximo nos ocuparemos de otros aspectos del arbolado logroñés, pues el nuevo delegado está decidido a que se adopten todos los medios precisos para salvar a los muchos que, bien por la sequía o por su vejez, han mostrado evidentes señales de que no gozan de una perfecta salud, y ni que decir tiene que, aquellos que no puedan ser curados, serán sustituidos, para lo cual sigue el jardinero cuidando a los futuros sustitutos.

No; de los ya célebres jardines, no queremos decir más por el momento. En breve verán colocadas las nuevas farolas y florecer los jardinitos con arreglo al plan trazado—si no lo está ya, se encargará el delegado de que lo haga quien sea—, pero no nos preguntan nada respecto a los estanques ni a los ángulos de hierro que adornarán el sector. De esto tenemos anotado el acuerdo municipal en que se facultaba al señor arquitecto para que eligiera el motivo ornamental y decorativo por sí, sobre mármoles y demás materiales preciosos. Como a su vez se recomendaba rapidez en su resolución, queremos saber lo que los técnicos entienden por tal rapidez. Ya se lo contaremos a ustedes en su día. Por hoy, no va más.

R. de la C.



**PARA QUITAR BIEN EL FRIO**  
Lo mejor que yo conozco son los gabanes de OROZCO, QUE BONITOS Y QUE PRECIOS San Bartolomé, 14. — Logroño.

### COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Pernas, celebró ayer sesión la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, iniciándose con la lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

**POLICIA URBANA.**— Examinadas e informadas las correspondientes instancias, se concedieron los siguientes permisos: Para realizar obras a doña Esther Azpurguía, en precario, con renuncia a ulteriores indemnizaciones, en caso de reforma de la Plaza de Abastos; don Urbano Iturriga, en sus puestos, don Miguel Benito; don Avilino Lizasoain; don Jesús Bermejo; don Ceferino Prado; don León Los Arcos, sin poder alterar la distribución interior del piso. Se denegó, por motivos de higiene, la petición de don Felipe Domingo. Se autorizó para establecer sus industrias a: doña Dolores Jiménez, don Miguel Ruiz, siempre que su industria no cause molestias al vecindario. Se autorizó el traslado de su industria a don Manuel Santos, en precario, teniendo en cuenta lo que establecen las Ordenanzas Municipales.

**BENEVOLENCIA Y SANIDAD.**— Para facilitar la conveniente educación de sus hijos, se concedió el auxilio de la Gota de Leche a doña Helodoro Escudero, mediante el pago de 25 céntimos diarios. Se aprobó el ingreso en el Manicomio Provincial a Felipe Viana, en concepto de pobre, y a María Garrido, mediante el pago de dos pesetas diarias. Se facultó a don Nemesio Roldán para la apertura de un bar, pagando los arbitrios correspondientes.

**HACIENDA.**— Examinada la lista de jornales de la semana, por 2.166,42 pesetas, fué aprobada. Examinados los escritos presentados por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, impugnando el aumento del diez por ciento en ciertas consumiciones, se ratificó el Excmo. Ayuntamiento en su acuerdo, por cuanto el acuerdo es legal; no existir derecho a recurso alguno de apelación; y, de todos modos, haber expirado, con anterioridad, el plazo para reclamaciones. Se reconocieron créditos a favor de don Alfredo Ballester, de doña Fernanda Ruiz y para devolución del importe de multas ya cobradas y con posterioridad rebajadas, a quienes no cumplieron órdenes superiores sobre inscripciones ordenadas por la superioridad. Fué desechada la petición de don Eusebio Sancinán sobre liquidación de sus obras realizadas. Quedó aprobado el pliego de condiciones para la construcción de cien nichos en el cementerio. Fueron aprobadas las nóminas del personal que intervino en la realización del censo electoral. Se concedió, por una sola vez, una paga de tocas a doña María Argomániz. Fué denegada la petición de don Manuel Martínez Orte. Los reunidos aprobaron la cuenta trimestral de candidatos por haberla encontrado conforme.

Se aprobó la adquisición de material con destino al Servicio de Aguas, tinas con destino al peso de carnes, y pinturas para las diversas obras municipales. Examinados los pliegos de condiciones, se encargará a la Casa Barbá la confección de seis trajes de pana para el personal del Cementerio y de un traje y tres abrigos para el personal suelto de las Oficinas Centrales.

**ASUNTOS DE LA ALCALDIA.**— Con relación a la pavimentación y posible urbanización de la calle del Marqués de San Nicolás en el trozo comprendido entre Sagasta y Mercedes, se aprobó que sea estudiado por el señor arquitecto y evaluador el antiguo presupuesto. Dió cuenta el señor alcalde de una reunión celebrada con el ilustrísimo señor obispo, en la que trató de la construcción de dos nuevas parroquias en Logroño tomándose el acuerdo de llevar adelante la petición por parte de la Corporación, sin compromiso, no obstante, de ninguna clase. Llegado el momento de acometer la correcta urbanización de la calle del Marqués de Vallejo, ante la petición de construcción de un edificio, por D. Federico Ruiz, se aprobó que por la Comisión correspondiente se dé cuenta de los edificios que, por anteriores compromisos contraídos, deben remeterse a la nueva alineación. Se aprobó la iniciación y rápida conclusión del expediente de urbanización de la calle de Pérez Galdos, entre San Adrián y Rey Pastor.

En cuanto a la petición de establecimiento, con carácter de exclusiva, de una línea de autobuses, solicitada por don Vicente Palacios, se aprobó comunicarle que complete su información con características de vehículos y con cuantos datos puedan interesar a la Corporación. Dada lectura de una moción del concejal delegado de Jardines, se tomó el acuerdo de rectificar la acera en la esquina de la calle de José Antonio, de conformidad con el nuevo trazado de los jardines del Espolón; construcción de dos quincoces a los lados de los jardi-

nes actuales; dotar de fuego adecuado y moderno a los castaños de Indias de la Glorieta, y cubrir de arboles los huecos existentes en la población. Dióse cuenta, y quedó aprobada, de la instancia e informe del señor jefe veterinario sobre establecimiento de un puesto, aislado de los demás, de venta de carne de ganado equino. Dada cuenta del fallecimiento del guardiá jubilado don Alejandro Miranda, se tomó el acuerdo de que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

**CONCEJAL DE SEMANA.**— Le corresponde, por turno, al señor San Juan.

Y no habiendo más asuntos en el orden del día, se levantó la sesión.

### Noticias diversas

**Donativo.**— En la Cocina Económica entregó ayer un señor amante de los pobres, 30 pesetas.

La Directiva de las gracias al donante.

**Cupon pro-delegos.**— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 447.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Nuevo magistrado.**— El Boletín Oficial del Estado publica un decreto del Ministerio de Justicia por el que se relucra en el servicio activo de su carrera a don Fernando Ugarte y Pagés, magistrado de ascenso en situación de excedencia, y se le destina a servir la plaza de magistrado de la Audiencia Provincial de Logroño.

**SECCION RELIGIOSA**  
**MAÑANA, PRIMER VIERNES DE MES EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRARAN LOS CULTOS SIGUIENTES**

**EN LA REDONDA.**— A las nueve, misa en la casa de Nuestra Señora de los Angeles para los niños de las escuelas de la parroquia que practican los primeros viernes; de mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, rosario, letanías del Sagrado Corazón y acto de desagravios.

**EN SANTIAGO.**— A las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco será expuesta S. D. M. hastalas siete, en que se rezará el rosario y se hará la consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

**EN PALACIO.**— A las ocho y media, misa de comunión; a las siete de la tarde, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición con el Santísimo y reserva.

Hermandad de San Cosme y San Damián. — Mañana, primer viernes, se celebrará la misa reglamentaria a las nueve, en el altar de los Santos.

**EN SAN BARTOLOME.**— A las siete y ocho y media serán las misas de comunión; a las once se celebrará una misa rezada y, terminada ésta, se expondrá S. D. M., quedando de manifiesto hasta las siete de la tarde, haciendo la vela los socios; a esta hora será la función mensual con sermón a cargo del R. P. Alfonso Gúrdide, S. J.

**ASPIRANTADO DE ACCION CATOLICA DE PALACIO.**— Se advierte a todos los aspirantes que, hoy, jueves, tendrá lugar el círculo de estudios a las ocho menos cuarto de la tarde.

**JUVENTUD OBRERA DE ACCION CATOLICA.**— JOCIISTAS. — Hoy, a las ocho y cuarto de la noche, círculo de estudios; el sábado sábatina a la misma hora, y el próximo domingo, en la iglesia de San Bartolomé, darán comienzo los siete domingos de San José, iniciándose los ejercicios en la misa de nueve. Jociistas: Acudid para honrar a nuestro excelso Patrono.

**LOS MEJORES APARATOS RADIO PRIETO**

**Leña de encina**  
SERVICIO A DOMICILIO  
AVISO: TELEFONO 14-29.

**POR INVENTARIO LIQUIDACION DE IMPERMEABLES DE NIÑOS, DESDE 15 PTAS. BLAY**

**PATATA DE SIEMBRA**  
VARIETADES:  
PALOGAN — ROYAL KIDNEY (procedencia francesa) — ALEGRIA ORO — GAUNA BLANCA — ERD GOLD — MERKUR — ESTIMATA, etc.

**ALMACENES IBANEZ**  
CALLE SOTERO, 14. — TELEFONOS 1089-1867. — LOGROÑO

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

**DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO**  
**LIQUIDACION DE CUADERNOS COLECTIVOS**

Los suministradores correspondientes al actual mes de enero se liquidarán en esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes los días del próximo mes de febrero que a continuación se indican:

Día 5.—Comunidades.  
Día 5.—Colegios y Economatos.  
Día 5.—Colegios y Economatos.

Vendrán provistos de los cupones correspondientes a las semanas 1, 2, 3 y 4 del vigente juego de cupones.

Se recuerda a los poseedores de Cuadernos colectivos la obligación de proveerse para antes del día 7 de febrero próximo, de la correspondiente tarjeta de suministro de pan, sin cuyo requisito no les será facilitada ración alguna por los industriales panaderos, a los que igualmente se les advierte acerca de la forma en que han de proceder, bajo las sanciones que a su omisión dieren lugar.

**PANADERIA DE TRANSEUNTES**  
La señalada para el racionamiento en febrero próximo, ha sido la número 32, propiedad de doña Florentina Robleda sita en Mercaderes, 2.

Logroño, 30 de enero de 1946.  
El gobernador civil Luis Martín Ballester y Cosca.

**Tesorería de Hacienda**  
**APERTURA DE COBRANZA DE LAS CONTRIBUCIONES DEL ESTADO PARA EL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO EN CURSO**

La cobranza voluntaria de las contribuciones Rústica, Urbana, Fiscal, Industrial, Utilidades y demás impuestos que se satisfacen mediante recibo talonario, correspondiente al primer trimestre del actual año, tendrá lugar en esta capital durante los días primero de febrero próximo al 10 de marzo, ambos inclusive, llevándose los recibos a domicilio por los auxiliares de la Recaudación, en los treinta primeros días del plazo expresado.

Se hace asimismo saber que, durante el plazo señalado para la cobranza voluntaria de los contribuyentes que no hubieren satisfecho sus cuotas al intentar el cobro en sus domicilios, podrán hacer éstas efectivas, sin recargo, en las oficinas de la Recaudación, establecidas en la calle de la Duquesa de la Victoria núm. 44, extraluce, durante las horas reglamentarias, advirtiéndose que si dejasen transcurrir el día 10 del mes de marzo sin satisfacer los recibos, incurrirán en apremio, con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento; pero si pagan sus débitos desde el 21 al último día del indicado mes, ambos inclusive, sólo tendrá que satisfacer como recargo el 10 por 100 de sus débitos, que automáticamente se elevará al 20 por 100 el día primero del trimestre siguiente.

La oficina recaudatoria estará abierta al público todos los días durante las horas de 9 a 13 expedición hecha, de los días 1 al 10 de marzo, en que, además de las horas citadas de la mañana, quedarán habilitadas para el servicio de cobranza de las 15 a las 19 horas, habilitándose igualmente en los días 21 al último inclusive del citado mes de marzo, como horas extraordinarias para que los contribuyentes puedan satisfacer los débitos del referido trimestre con el recargo del 10 por 100 únicamente, de las 16 a las 18 horas, en cumplimiento de lo establecido en los artículos 65 y 83 del vigente Estatuto de Recaudación.

La cobranza, en período voluntario de las contribuciones indicadas comenzará en los distintos pueblos de esta provincia, el día 1 de febrero actual y terminará el día 10 del próximo marzo, ambos inclusive.

Oportunamente se hará saber por medio de edictos y demás formas acostumbradas los días que el recaudador ha de permanecer realizando la cobranza en cada localidad, pudiendo los contribuyentes que no hubieren satisfecho el importe de sus débitos el día que el recaudador haya realizado la cobranza en su localidad, verificar el pago sin recargo alguno dentro de los diez primeros días del mencionado mes de marzo, en la cabeza de la zona respectiva.

Se advierte a los contribuyentes que si dejasen transcurrir el plazo señalado de primero de febrero del actual al diez de marzo próximo sin satisfacer sus cuotas, incurrirán en apremio de único grado del 20 por 100 sin previa notificación ni requerimiento pero si satisficieren sus débitos del 21 al último día del indicado mes de marzo, ambos inclusive, sólo satisficiera como recargo el 10 por 100, que automáticamente se elevará al 20 por 100 a partir del día primero del trimestre siguiente.

**Comisión Provincial de Mutilados de Guerra**  
**REVISTA DE COMISARIO**

La firma del justificante para el próximo mes de febrero, tendrá lugar el día primero de las diez a las tres y de las 17 a las 19 horas, siendo condición indispensable para ser incluidos en el justificante de revista, la presentación personal de los interesados con domicilio en la capital, y la remisión en el plazo reglamentario del justificante autorizado por el alcalde o Guardia Civil para aquellos que residan en la provincia.

**TARJETAS DE PAN**  
Podrán ser retiradas el día 31 en las mismas horas anteriormente citadas, personalmente por los Caballeros Mutilados, que exhibirán al retirarse el carnet de suministro correspondiente.

**DIONI**  
(PELLUQUERIA DE SESORAS)  
Ha llegado de Barcelona la señora de «DIONI», diplomada en Estética y Belleza, la cual ofrece a su distinguida clientela y público el nuevo procedimiento de LEPILACION y total extirpación del vello, por DIATERMIA.

No deje de visitar su gabinete, en la seguridad de quedar complacida.  
General Mola, 18. Teléfono 1967.

**ARBOLES FRUTALES — CHOPOS INJERTOS Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUILLA**  
**Viveros Provedo**  
OFICINAS: Gral. MOLA, 88, 2.º

**ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS**  
Se precisa representante con informes «GALICIA CLINICAS». CORUNA.

**COSAC** todas marcas, desde 11'50 ptas. en adelante.  
**ANISES** todas marcas, desde 20 ptas. en adelante.  
¿EN DONDE?

**Bodegas Los Tinos**  
YERROS, 18 y CERVANTES, 17.  
Teléfono 10-56.

### Ayuntamiento

**DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DE CAFES, BARES, HOTELES, RESTAURANTES, TABERNAS Y OTROS ESTABLECIMIENTOS SIMILARES**

Se pone en conocimiento de los industriales de dichos establecimientos de esta capital, sujetos al pago del diez por ciento sobre el precio de las consumiciones de todas clases que se sirven al público en sus establecimientos, sin otra excepción que las comidas, la obligación en que se encuentran de presentar, dentro de la primera quincena del próximo mes de febrero, una declaración jurada de todas las consumiciones gravadas en el expresado arbitrio y realizadas durante el presente mes de enero.

Esta declaración ha de extenderse por duplicado con arreglo a modelo oficial y una por cada local, establecimiento o industria que posean. Todo ello se facilitará por el personal dependiente de este Ayuntamiento que accidentalmente presta sus servicios en el mismo local en que se abona por los contribuyentes las cuotas de la contribución de Usos y Consumos, hasta la instalación definitiva de la oficina correspondiente.

Las declaraciones que no sean presentadas dentro de la primera quincena expresada, llevarán como sanción una multa de diez pesetas por cada millar o fracción de la cuota que se liquide en las mismas, multiplicada por tantas unidades como meses o fracción de los mismos hayan transcurrido desde el siguiente al en que debió ser presentada.

En igual obligación se encuentran los industriales que no hayan realizado ventas en el mes indicado, extendiéndolas haciéndolo así constar, pues de lo contrario se les impondrá una multa de diez pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento, sin perjuicio de las instrucciones y disposiciones particulares que se vayan dictando para la aplicación de este arbitrio en la mejor forma, queriendo advertir esta Alcaldía, en su sincero deseo de no verse en el caso de sancionar infracciones o defraudaciones, que los medios de comprobación e inspección de que dispone son de la mayor eficacia.

Espero por consiguiente, del buen sentido de todos, la conducta leal y de buena fe que constituye una de las características más estimables de los contribuyentes de esta ciudad, conducta que tendrá su reciprocidad por parte del excelentísimo Ayuntamiento.

El Alcalde-Presidente, Julio Pernas

**Registro Civil**  
Inscripciones verificadas ayer:  
Nacimientos.—Pedro Riucón Hernández y María del Carmen Yáñez García.

Defunciones.—Abundio Sánchez Jiménez, de 61 años de Arnedo, y Félix Garrido Lacalle, de dos años, de Logroño.

**PERSONAS BIEN RELACIONADAS**  
con reparadores calzado, precisas para representación exclusiva.  
Escribir: ORQUIN.  
Dadiz y Velarde, 9. BARCELONA.

**Anuncios oficiales**  
**Industria Calceatense de la Construcción, S. A.**

**JUNTA GENERAL ORDINARIA**  
Se convoca en primera convocatoria (Art. 28) para el día 8 de febrero a las 12 horas, en el lugar de costumbre, y de no concurrir número de accionistas suficiente, en segunda para el mismo día a las 13 horas (Art. 24).

Se recuerda lo dispuesto en el Art. 25 para tener derecho de asistencia.

El objeto es la lectura de la Memoria, aprobación del Balance del ejercicio de 1945, distribución de beneficios y nombramiento de nuevos Consejeros.

Santo Domingo de la Calzada, 30 de enero de 1946.

El presidente del Consejo de Administración, Julián Ruiz.

**Ayuntamiento de Logroño**  
**ALISTAMIENTO DEL REEMPLAZO DE 1947**

Todos los mozos residentes en esta capital, cuyo nacimiento haya tenido lugar en el año 1926, comparecerán, ellos mismos o personas que les representen, en el Negociado de Reemplazamiento, durante los días 1 al 15 del actual y horas de 10 a 13, a fin de aportar datos para su alistamiento.

**PRIMER GRAN CONCURSO KORES**  
(del día 2 al 16 febrero). Oiga Vd. por Radio Logroño, en su emisión de noche, el disco "Rumba Kores" y pida un folleto explicativo en cualquier papelería.  
**SIETE VALIOSOS PREMIOS**

**Oposiciones Cuerpo Auxiliar Contabilidad del Estado**  
EDAD DE 16 A 40 AÑOS. — TITULO BACHILLER, MAESTRO, PERITO MERCANTIL. — SE ADMITEN SEÑORITAS.  
CLASES A PARTIR DE PRIMERO DE FEBRERO PROXIMO.  
PREPARACION a cargo de FUNCIONARIOS ESPECIALIZADOS.  
Informes: **ACADEMIA CISNEROS**  
MARQUES DE MURRIETA, 3.º

**EMPRESA ADMINISTRATIVA**  
INTERESA ADQUIRIR EN COMPRA O ARRIENDO ENTRESUELO MUY CENTRICO, AMPLIO, BUENAS LUCES, PARA INSTALAR DELEGACION EN LOGROÑO.  
Escribir a "EMPRESA",  
GENERAL PRIMO DE RIVERA, 1. 2.º, Izquierda. — LOGROÑO.

**ACADEMIA CISNEROS**  
AVDA. PORTUGAL, 49.  
**Auxiliares Telefonistas**  
128 PLAZAS CONVOCADAS. — INMEDIATAS CONVOCATORIAS.  
4.700 Ptas. MAS PLUS. NO SE EXIGE TITULO

**CARNE DE EQUINO**  
En Barcelona y en París, en Zaragoza y Logroño, se come carne de Equino y se economiza el bolsillo.  
— PRECIOS —  
Carne de 1.ª 7 pesetas kilo  
" " 2.ª 5 " "  
NOTA.—Para ofertas y pedidos dirigirse a MANUEL MARTÍ NEZ, CARRICERIAS, 13, único puesto de venta.

**PATATA DE SIEMBRA**  
VARIETADES:  
PALOGAN — ROYAL KIDNEY (procedencia francesa) — ALEGRIA ORO — GAUNA BLANCA — ERD GOLD — MERKUR — ESTIMATA, etc.  
**ALMACENES IBANEZ**  
CALLE SOTERO, 14. — TELEFONOS 1089-1867. — LOGROÑO

# El pleito ruso-persa suscita un violento...

(Viene de primera página)

legación que preside Vichinsky para que acceda a que el Consejo de Seguridad intervenga en la disputa.

Manifiesta Bevin que le ha causado profunda impresión el que Vichinsky haya reconocido que el Alto Mando ruso impidió el envío de fuerzas persas al Azerbaiyán, agregando que esto significa la violación del acuerdo tripartito de 1942. Puso de relieve que dirige este llamamiento como representante de un país que se parte interesada en el tratado por el que se respetó la soberanía persa y se dejaron al país todos los asuntos de carácter interno incluso los desplazamientos de las fuerzas de seguridad.

Bevin habló lentamente y con solemnidad, pero en ocasiones intercaló en su llamamiento algunas observaciones humorísticas. Aludió a la acusación soviética de que la entrada de las fuerzas de seguridad persas en el Azerbaiyán representaría una amenaza para los campos petrolíferos de Bakú y afirmó que no comprende cómo el Ejército persa podía atacar al poderoso Ejército soviético, ni siquiera amenazar los campos de Bakú, aunque recurriese a actos de sabotaje. Subrayó que consideraba esta observación como algo exagerada.

«Queremos —dijo Bevin— que haya negociaciones directas entre las dos naciones interesadas, pero pedimos a la Unión Soviética que este asunto en el orden del día. En varias ocasiones ya hemos tratado de él y sería una verdadera desgracia que dejásemos a Persia que negociase sola con una gran potencia que todavía tiene miles de soldados en su territorio. Si yo estuviese en la posición de Rusia y tuviese planteada una disputa con un pequeño país, me agradaría mucho que éste tuviera el apoyo del Consejo de Seguridad».

Después de leer varios artículos del tratado tripartito anglo-ruso-persa, el secretario del Foreign Office manifestó que en realidad se trata de decidir si la soberanía de Persia ha sido lesionada de acuerdo con el pacto en cuestión. Insistió en que el Gobierno persa tiene perfecto derecho a enviar tropas al Azerbaiyán y a cualquier otra región del país y dijo que Rusia infringió el tratado de 1942 al impedir el traslado de fuerzas militares. «¿Es que el pacto tripartito —preguntó después— prevé acaso que el Gobierno de Persia pueda enviar tropas a las regiones de su territorio que quisiera oportuno?».

Finalmente, Bevin dijo que está de acuerdo con que las negociaciones sean directas, pero que el Consejo de Seguridad debe estar al tanto de su desarrollo y velar por el éxito de sus miras.

## ESTADOS UNIDOS, FRANCIA Y CHINA APOYAN A BEVIN

A continuación hablaron los delegados de Estados Unidos, Francia y China —Stettinius, Bidault y Wellington Koo, respectivamente— quienes apoyaron la actitud de Bevin para que el problema ruso-persa continúe en el orden del día mientras las partes interesadas efectúan las negociaciones correspondientes. Koo expresó que, puesto que ambas partes están dispuestas a negociar, el Consejo no tiene ni siquiera que recomendar tal procedimiento.—(Efe.)

## TAMBIEN POLONIA APOYA ESTA ACTITUD

LONDRES. — El delegado polaco, Moczelewski, apoyó también la tesis sostenida por los delegados norteamericano, chino y francés.

## HOLANDA PIDE LA RETIRADA DEL ORDEN DEL DIA

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores holandés, Van Kliefden, cuyo problema con Indonesia también figura en el orden del día, propuso que el Consejo suprima el caso de Persia de su orden del día, sin perjuicio de conservar su derecho a recibir informes sobre el desarrollo de las negociaciones directas.

## BEVIN NO OBEDECE QUE DEBA ACCEDERSE

El secretario del Foreign Office contestó a esta observación que el mundo tendría la impresión que el

Consejo había trascurrido el asunto y que, no obstante, la aceptaría, siempre y cuando el Consejo recibiera la seguridad de que va a recibir informes periódicos.

## EL PRESIDENTE INTERVIENE

El presidente del Consejo, Makin, hablando en nombre de Australia, dijo que le parece que el asunto debe conservarse en el orden del día hasta que se tengan noticias de que se ha llegado a una solución.

A las siete menos cuarto, el Consejo levantó la sesión durante cinco minutos para preparar un acta satisfactoria.—(Efe.)

## SE SUSPENDEN LAS DISCUSIONES

LONDRES. — El Consejo de Seguridad de la O. N. U. ha dispuesto que las discusiones sobre el problema persa sean suspendidas mientras duren las negociaciones directas soviético-iranianas. Al mismo tiempo, el Consejo se ha reservado el derecho de investigar en cualquier momento sobre la marcha de dichas negociaciones, sin esperar al fin de las mismas. Esta solución fue acordada después de una disputa de cuatro horas entre el jefe de la delegación soviética, Vichinsky, y el ministro británico de Asuntos Exteriores, Mr. Bevin. El primero impuso su principal punto de vista: que la disputa ruso-persa no sea mantenida en el orden del día. Bevin ha conseguido que el Consejo de Seguridad no se desentienda de la cuestión hasta que las negociaciones directas hayan terminado satisfactoriamente. Esta fue también la tesis mantenida por Stettinius.

## DISTINTOS PUNTOS DE VISTA

Más puntos de vista distintos han sido observados a lo largo de todo el debate ruso-persa, que han revelado claramente los sentimientos de las partes litigantes y lo que cada una cree sobre el modo de hallar la solución:

Primero.—El punto de vista soviético es que la solución se puede conseguir por negociaciones directas y sin la supervisión del Consejo de Seguridad. Esta opinión ha defendido Vichinsky en la sesión de hoy con gran lujo de gestos y palabras recias.

Segundo.—El punto de vista persa es que un arreglo directo era más deseable que una larga disputa ante el Consejo de Seguridad, fué considerada por éste, con lo que se ha demostrado que Persia y el mundo tienen confianza de que las pequeñas potencias pueden discutir con las grandes, siempre que la discusión se efectúe en igualdad de condiciones.

## EL DUELO BEVIN-VICHINSKY

El duelo entre Bevin y Vichinsky, en el que éste mostró por primera vez su natural violento, se suscitó cuando el ministro inglés se opuso a la propuesta del delegado polaco, según la cual lo único que debían hacer los dos países en disputa es dar cuenta al Consejo del resultado de sus negociaciones directas. Bevin dijo que si no llegaban a un acuerdo Persia y Rusia, y por otra parte esta cuestión se refiriera de la orden del día, el Consejo podría ya volver sobre esta cuestión.

Vichinsky, que se mostraba muy excitado, declaró que las relaciones ruso-persas no ponían en peligro la seguridad, y que como sólo en tal caso cabría que la cuestión subsistiera en el orden del día, él se oponía categóricamente a que el problema del Irán continuase en el programa del Consejo.

Con voz chillona dijo: «Nosotros no necesitamos tener guerra con Persia, ni Persia necesita tenerla con la Unión Soviética». Después agregó: «La posición de Bevin no

corresponde a este caso. Es únicamente una muestra de desconfianza, la misma desconfianza de siempre, que en el pasado impidió la Confederación cordial entre las Naciones Unidas».

Bevin contestó que no era lo que pensaba Vichinsky, y que allí no se trataba de cuestiones de desconfianza. Después excitó la risa general cuando dijo que, como la persona más conciliadora de la Sala quería preguntar a Vichinsky si merecería su aprobación la fórmula de la cuestión se retira de la orden del día, en el sentido de que el Consejo volvería sobre este asunto si las negociaciones no tenían un resultado satisfactorio. Vichinsky dijo que sí, que aprobaba la fórmula con dicha salvedad; pero añadió: «No puedo creer que una cuestión de tan poca monta no pueda ser resuelta por negociaciones directas».—(Efe.)

## OTRA SESION VIOLENTA

LONDRES. — La más violenta reunión celebrada en la Asamblea de la «ONU» fué la de la Comisión de Procedimientos, el miércoles por la mañana, que discutió la propuesta soviética de invitar a la Federación Mundial de Sindicatos para que forme parte del Consejo como único especial de la Organización.

El senador norteamericano Tom Connally amenazó con plantear ante la Asamblea la disputa entre los Sindicatos CIO y la Federación Americana del Trabajo, en un discurso violento que causó profunda sensación.

El delegado ucraniano, Manuilski, hizo contar que las dos Organizaciones citadas son de carácter nacional, mientras que la Federación Mundial de Sindicatos representa los trabajadores de numerosos países.

No se llegó a ningún acuerdo, esperándose que el delegado norteamericano, Connally, planteará la cuestión ante la Asamblea General de la Organización.—(Efe.)

## EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS

LONDRES. — Durante el debate celebrado en la Comisión Social, Humanitaria y Cultural de la «ONU» sobre el problema de los refugiados, el ministro de Asuntos Exteriores danés, Gustavo Rasmussen, ha declarado que el crecido número de alemanes que huyen del Este del país hacia las regiones occidental y noroccidental constituyen una amenaza para los países vecinos, por lo que el movimiento de personas desplazadas debería ser dirigido hacia el centro de Alemania más que hacia las zonas fronterizas.

«Debido a la actual emigración de alemanes desde el Este hacia el Oeste y Noroeste», dijo Rasmussen, «varios millones de personas desplazadas son concentradas en las provincias occidentales y noroccidentales de Alemania, creando así una amenaza contra los países vecinos, especialmente los pequeños. Para que estén seguras las fronteras de las pequeñas naciones, el movimiento de refugiados debe ser dirigido lejos de las regiones limítrofes de Alemania. Para demostrar el peligro que supone la congestión de las zonas fronterizas del Noroeste de Alemania, voy a poner el ejemplo de la provincia de Schleswig. En esta pequeña provincia, la población en la frontera danesa, situada en la frontera danesa, la población normal, que comprende unas 300.000 personas, ha sido duplicada por el influjo de refugiados alemanes, con lo cual ha cambiado totalmente el carácter de este territorio. Allí, la civilización danesa se ha opuesto durante siglos a todo concepto que haya tenido los prusianos de esa palabra. Allí, la rivalidad cultural y nacional ha existido durante muchas generaciones entre las mentalidades danesa y germana. Si a los recién llegados alemanes se les permite permanecer mucho tiempo, toda la mentalidad danesa será sumergida y ahogada por las hordas teutónicas. Su presencia allí creará un nuevo peligro contra la frontera danesa y colocará a la misma Dinamarca en una posición peligrosa».—(Efe.)

## LA REIVINDICACION AUSTRIACA EN EL TIROL

LONDRES. — Un portavoz del

Foreign Office ha declarado que el Gobierno británico ha presentado la nota austríaca de reivindicación en el Tirol meridional ante los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cinco grandes, que están preparando el tratado de paz con Italia.

Dijo seguidamente el portavoz, que los austríacos han entregado la nota a la Comisión Aliada de Control en Viena, la cual ha pedido al ministro británico de Asuntos Exteriores que la presente a los cinco grandes auxiliares. Subrayó también que no le sorprendería que los representantes de los auxiliares saliesen de Londres dentro de diez días para estudiar sobre el terreno las fronteras yugoeslavas con Italia y los territorios disputados en la zona de Trieste.

Los círculos bien informados declaran que consideran que los yugoeslavos han entregado recientemente otra comunicación en la que exponen sus reivindicaciones en la zona en litigio.

El portavoz continuó diciendo a los periodistas que los auxiliares de los ministros reanudarán el martes sus conferencias; después de haberlas suspendido durante cinco días por enfermedad del embajador ruso. El representante del secretario del Foreign Office, sir Ronald Campbell, no asistió a la reunión del miércoles por estar enfermo con gripe.—(Efe.)

## LA ENERGIA ATOMICA

LONDRES. — Uno de los seis principales comités de la Asamblea de la O. N. U. ha terminado ya su trabajo. Se trata del que se ha ocupado de la energía atómica, y los informes de los presidentes de otros cinco comités principales, indican que todos podrán terminar su labor para fines de esta semana.

Entre tanto, la dimisión de Sofianopolis como ministro griego de Asuntos Exteriores y jefe de la delegación de su país en la O. N. U., puede complicar considerablemente la cuestión política griega presentada a la Organización. El nombramiento de Constantino Rendis se interpreta en los centros griegos de esa capital como un avance hacia la derecha, lo cual puede dar más fuerza al argumento soviético contra la política británica.

La epidemia de gripe ha hecho que la O. N. U. declare día libre el día de mañana. Han sido anuladas todas las convocatorias para ese día, debido a que el veinte por ciento del personal indispensable, del secretariado, está en cama. Se dice que el secretario va con un retraso de medio millón de páginas en la reproducción de documentos.—(Efe.)

## LOS BIENES DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

LONDRES. — Una subcomisión especial, creada por la Comisión Preparatoria de la O. N. U., ha recomendado la incautación de todos los bienes de la antigua Sociedad de Naciones con el fin de facilitar su rápida disolución. Dichos bienes, cuyo valor se calcula en 47.631.518 libras suizas, comprenden: el salón de sesiones, las oficinas de la Secretaría, las salas donde se reunían las distintas comisiones, la biblioteca, los terrenos inmediatos y cuatro hoteles, así como el mobiliario, libros, papeles, impresos y los archivos de la Sociedad. La citada subcomisión ha propuesto también que el salón de sesiones sea utilizado por la Oficina Internacional del Trabajo.—(Efe.)

## BIDAUT VUELVE A LONDRES

LONDRES. — El ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, llegó al aeródromo de Croydon el miércoles por la tarde. Salvo inmediatamente para Londres, donde se hará cargo nuevamente de la delegación francesa en la Organización de las Naciones Unidas.—(Efe.)

## EL NUEVO MINISTRO GRIEGO TAMBIEN IRA A LONDRES

ATENAS. — El nuevo ministro de Asuntos Exteriores griego, Constantino Rendis, saldrá para Londres, probablemente mañana, para ponerse al frente de la delegación de su país en la Asamblea de la O. N. U. En los círculos gubernamentales

se recuerda que Rendis, ministro de Asuntos Exteriores en el Gobierno republicano de 1942, estableció las relaciones diplomáticas entre Grecia y la Unión Soviética.—(Efe.)

## LIE ACEPTA EL CARGO DE SECRETARIO GENERAL

LONDRES. — Trigue Lie, ministro de Asuntos Exteriores noruego, ha aceptado el cargo de secretario general de la Organización de las Naciones Unidas, según se ha anunciado oficialmente.

El nombramiento de Lie, debe ser confirmado por la Asamblea.—(Efe.)

## HA LLEGADO A LONDRES

LONDRES. — El ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lie, ha llegado al aeródromo de Croydon, próximo a Londres, en las primeras horas de la tarde.—(Efe.)

## GRECIA SE OPONDRÁ AL INGRESO DE ALBANIA

ATENAS. — Grecia se opone al ingreso de Albania en la Organización de las Naciones Unidas, en el momento actual, en vista de que Albania estuvo en guerra con Grecia y que no ha sido firmado aún ningún tratado de paz, según anunció extraoficialmente.

Entre las acusaciones que hace Grecia figura la de haber colaborado con los alemanes después del colapso italiano y de haber maltratado a la población griega.—(Efe.)

## DE VALERA CONSIDERA PREMATURA LA OCASION

DUBLIN. — El primer ministro, De Valera, ha dicho hoy que la situación no está suficientemente clara todavía ni la ocasión adecuada para que el Gobierno del Eire se decida a entrar en la Organización de las Naciones Unidas. «Nada se gana con el apresuramiento», agregó, poniendo punto final a sus declaraciones con estas palabras: «Según mis conocimientos, ningún Estado neutral ha pedido aún ser admitido en la «ONU».—(Efe.)

## SE ACELERAN LOS TRABAJOS

LONDRES. — Las Naciones Unidas tienen la intención de terminar su período de sesiones en Londres antes de quince días, informa la agencia Reuter. Se señala el día diez de febrero como fecha de la clausura. A pesar de que los casos de gripe producidos entre el personal del Secretariado de la «ONU» han obligado a declarar que mañana no habrá ninguna reunión y aplazar la plenaria próxima hasta el viernes, se estima en general que podrán quedar terminadas las tareas en la fecha citada.

El Consejo de Seguridad, que está en sesión permanente, continuará funcionando después de la clausura de la Asamblea General. Sin embargo, se espera que las cuestiones de Persia, Grecia e Indonesia queden resueltas antes de clausurarse la Asamblea.—(Efe.)

## LA FUTURA CONFERENCIA DE LA PAZ

PARIS. — El Consejo de Ministros francés ha elegido el palacio de Luxemburgo como lugar en el que habrá de celebrarse la Conferencia de la Paz, que se reunirá en mayo, ha declarado el ministro de Información, Gaston Deferre.—(Efe.)

## BRADEN

### se reintegra a su cargo

WASHINGTON. — Spruille Braden, jefe de la Oficina de Asuntos Latino-Americanos en el Departamento de Estado, se ha incorporado a su puesto después de unos días de ausencia por enfermedad. Con su presencia en la oficina que dirige, han quedado desmentidos ciertos rumores que habían corrido por los medios políticos de esta capital, acerca de que Braden había renunciado a su cargo.—(Efe.)

## SOBERBIA

### EL GRAN PECADO DE LA HUMANIDAD

## SOBERBIA

### NOS LLEVA DE LONDRES A PARIS; DE PARIS A TAITI.

...y allí el protagonista se revuelve contra las mujeres y habla de ellas con tremenda y ciega crueldad... pero las mujeres que admiran esta moderna joya de la cinematografía no saldrán descontentas, ya que su perfume acaba por embriagar a este hombre «TERRIBLE».

## SOBERBIA

### Gigantesca interpretación de GEORGE SANDERS, HERBERT MARSHALL, ALBERT BASSERMAN, DORIS DUDLEY y ELENA VERDYG.

### MAÑANA, VIERNES, SENSACIONAL ESTRENO, EN EL

## Teatro Moderno

# Donativos del cardenal Parrado para el óbolo de San Pedro Los riojanos de San Sebastián entregan una importante cantidad para los pobres donostiarros

GRANADA. — El Ayuntamiento, en la sesión celebrada esta noche, acordó contribuir con diez mil pesetas al llamamiento hecho por el cardenal arzobispo, doctor Parrado y García, en solicitud de la aportación de los católicos granadinos para llevar al Santo Padre una cantidad con destino al óbolo de San Pedro.

El doctor Parrado y García saldrá mañana para Madrid, desde donde seguirá viaje a Barcelona. En la Ciudad Condal tomará el

avión que lo ha de conducir a Roma.

El Ayuntamiento acordó también que tres tenientes de alcalde formen parte de la comisión de granadinos que asistirán en Roma a la imposición del birrete cardenalicio a los prelados españoles.

SAN SEBASTIAN. — Una comisión del Círculo Riojano de esta capital ha visitado al gobernador civil con objeto de entregarle un importante donativo destinado a los pobres de la ciudad.

# LLEGADA A ALICANTE DE LAS DELEGADAS...

(Viene de primera plana)

cho Dávila, el asesor nacional de Religión de la Sección Femenina, fray Justo Pérez de Urbel, y otras jerarquías. A su llegada fué recibida por el subje provincial del Movimiento y jerarquías de la S. F., que le ofrecieron ramos de flores entre las aclamaciones de todas las camaradas que se hallaban concentradas. Seguidamente pasó al interior del hotel, de donde salió pocos minutos más tarde con dirección a la Casa Prisión de José Antonio.

## EN LA CASA PRISION DE JOSE ANTONIO

ALICANTE. — Poco después de las ocho comenzaron a llegar a la Casa Prisión de José Antonio las 153 camaradas de la Sección Femenina de toda España que han participado en las etapas del X Consejo Nacional. También llegaron a la Casa Prisión todas las camaradas de la Sección Femenina de Alicante y el Consejo Provincial. La capilla se hallaba cubierta con crespones.

A las ocho y media llegó el asesor religioso de la Organización, fray Justo Pérez de Urbel. Fué recibido por el capellán de la Casa Prisión y el asesor provincial de la Sección Femenina de Alicante. En compañía de ambos visitó la Casa. Se detuvo especialmente en los lugares que han sido afectados por las obras que se están realizando para convertir la Casa Prisión en casa religiosa.

## S. E. el Jefe del Estado

(Viene de primera plana)

doña María Teresa Borración de Girona; Provisor de Oviedo; don Juan Antonio González Carrion, de Alcañal de Júcar; reverendo P. fray Angel de Olot, de Cartago, Costa Rica; Rvdo. P. Virgilio Martínez de Oporto; don Benjamin Martín, de Laudete, Cuenca; don José Gandela, de Alicante; don Federico Cabo Graguera y familia, de Puebla de la Calzada; doña Francisca París, de Villarejo de Alvanes; don Francisco Domingo, capellán de Prisiones de Logroño; don Constantino de la Cruz, presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Toledo; don José María Rivas y Rivas, jefe local del Movimiento de Cudillero; don Desiderio Carrion, de Quintanar de la Orden; director de la Hidroeléctrica de Aldeira, Granada, y el delegado comarcal de Sindicatos de Loja, en nombre de los Sindicatos Comarcales y del suyo propio.

Cerramos la relación de hoy consignando la adhesión del Excmo Ayuntamiento de Madrid, en términos fervorosos y sinceros, a los Excmo. y Rvdmo. señor obispo de Zamora, y la del vicepresidente de la Red Hermandad del Santo Entierro, de Jerez de la Frontera.

CADIZ. — La Asociación de la Prensa ha celebrado Junta general y acordó testificar al Caudillo su inquebrantable adhesión ante la campaña injuriosa que se realiza en el extranjero contra nuestra Patria. También acordó enviar un telegrama de felicitación y salutación al nuevo director general de Prensa.

## PROGRAMA DE LA CLAUSURA

Los actos de clausura del X Consejo Nacional de la Sección Femenina se iniciarán mañana con una misa, a las diez, en la Casa-Prisión de José Antonio. En la misma Casa se servirá después un desayuno, ofrecido por la Diputación Provincial a las jerarquías y camaradas de toda España que han participado en las tareas del Consejo; y, por último, en la Sala de Juicios, donde fué juzgado José Antonio, se celebrará el acto de clausura de dicho Consejo.

## LLEGA LA DELEGADA NACIONAL

A las nueve llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada del consejero nacional, Sancho Dávila, el subje provincial del Movimiento de Alicante, el gobernador civil y jefe provincial de Valencia, la secretaria nacional de la Sección Femenina y la delegada provincial de Alicante, Pilar Primo de Rivera saludó a las jerarquías que la esperaban en la puerta de la Casa Prisión, y después pasó a la capilla.

Inmediatamente comenzó el rezo del Santo Rosario, dirigido por el Padre fray Justo Pérez de Urbel, asesor religioso de la Sección Femenina, acompañado ante el altar los Padres don José Jurado y Sacedo, S. J., capellán de la Casa Prisión y asesor provincial religioso de la Sección Femenina, respectivamente. En la presidencia, con la delegada nacional se hallaban todas las jerarquías y autoridades citadas. Terminado el Rosario, se rezó un responso en la misma capilla, de la Casa Prisión. Posteriormente, Pilar Primo de Rivera, en unión de las restantes jerarquías, visitó la Casa y se detuvo especialmente en las obras de reforma que actualmente se están realizando.

## LLEGA LA DELEGADA NACIONAL

A las nueve llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada del consejero nacional, Sancho Dávila, el subje provincial del Movimiento de Alicante, el gobernador civil y jefe provincial de Valencia, la secretaria nacional de la Sección Femenina y la delegada provincial de Alicante, Pilar Primo de Rivera saludó a las jerarquías que la esperaban en la puerta de la Casa Prisión, y después pasó a la capilla.

## LLEGA LA DELEGADA NACIONAL

ALICANTE. — El vicesecretario general del Movimiento, camarada Rodrigo Vivar Téllez, llegó a las diez de esta noche a Alicante, acompañado por el jefe de protocolo de la Secretaría general, camarada Alcántara. Salieron a recibirle al límite de la provincia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular y el secretario provincial de la Vieja Guardia. Ya en la capital, el gobernador civil presentó al camarada Vivar Téllez a las autoridades y jerarquías que habían acudido a recibirle.

Después de un breve cambio de impresiones con dichas autoridades, el vicesecretario general se retiró a descansar.

## PROGRAMA DE LA CLAUSURA

Los actos de clausura del X Consejo Nacional de la Sección Femenina se iniciarán mañana con una misa, a las diez, en la Casa-Prisión de José Antonio. En la misma Casa se servirá después un desayuno, ofrecido por la Diputación Provincial a las jerarquías y camaradas de toda España que han participado en las tareas del Consejo; y, por último, en la Sala de Juicios, donde fué juzgado José Antonio, se celebrará el acto de clausura de dicho Consejo.

## HOY.-Cinema Diana

Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA

## HOY.-Cinema Diana

Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA

## HOY.-Cinema Diana

Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA

## HOY.-Cinema Diana

Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA

## HOY.-Cinema Diana

Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA

**Hoy - Teatro Moderno**  
Continúa desde las cinco. Grandioso Programa DOBLE  
1.—La interesante película española  
**Rosas de Otoño**  
Según la comedia de don Jacinto Benavente.  
Intérpretes: MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA, LUCHY SOTO, LUIS PRENDES y MARIANO ASQUERINO.  
2.—Tercera y última jornada de la emocionante superproducción de enorme éxito Los Tambores de FU-MANCHU titulada  
**La derrota de Fu-Manchú**  
Por HENRY BRANDON y GLORIA FRANKLIN.  
NO DEJE DE VER ESTE INTERESANTE PROGRAMA  
Butaca, 3 ptas. 2.º Piso, 1.50.

**HOY.-Cinema Social**  
ESTUPENDO Programa DOBLE  
1.—La alucinante y fantástica superproducción  
**El hombre que vendió su alma**  
Genial interpretación de SIMONE SIMON, EDWARD ARNOLD, ANN SHIRLEY y JAMES CRAIG.  
Primera película extranjera declarada «de interés nacional».  
La sátira más cruda y la más fina fantástica, hermanadas en dramáticas escenas.  
2.—La divertida película  
**El ruiseñor de la radio**  
Con MARIA MATOS, ANTONIO SILVA y la gentil actriz MARIA EUGENIA.  
Simpatía, bellas canciones y excelente presentación hacen de esta producción una comedia optimista y alegre.  
Sesión continua de 5 a 12:30. Butaca 3 ptas.

**FRONTON BETI-JAI**  
EL SABADO. A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE  
EXTRAORDINARIOS PARTIDOS A MANO  
**PABLITO contra URQUIDI**  
(MANO A MANO)  
**BOLINAGA - ARTAZO**  
contra  
**ATANO VII - ATANO IV**

**SOBERBIA**  
EL GRAN PECADO DE LA HUMANIDAD  
**SOBERBIA**  
NOS LLEVA DE LONDRES A PARIS; DE PARIS A TAITI.  
...y allí el protagonista se revuelve contra las mujeres y habla de ellas con tremenda y ciega crueldad... pero las mujeres que admiran esta moderna joya de la cinematografía no saldrán descontentas, ya que su perfume acaba por embriagar a este hombre «TERRIBLE».

**SOBERBIA**  
EL GRAN PECADO DE LA HUMANIDAD  
**SOBERBIA**  
NOS LLEVA DE LONDRES A PARIS; DE PARIS A TAITI.  
...y allí el protagonista se revuelve contra las mujeres y habla de ellas con tremenda y ciega crueldad... pero las mujeres que admiran esta moderna joya de la cinematografía no saldrán descontentas, ya que su perfume acaba por embriagar a este hombre «TERRIBLE».

**Cine Alhambra**  
(La Pantalla de los Eritos)  
WILLIAM POWELL  
y  
MYRNA LOY  
el matrimonio más simpático de la pantalla, se presenta de nuevo en el divertidísimo film  
**Te quiero otra vez**  
Peligrosa y risible situación de un hombre que tenía otro yo. El curioso caso de un hombre cuya memoria se fue de vacaciones.  
Otro triunfo de Metro Goldwyn Mayer que MAÑANA será estrenado en el  
**Cine Alhambra**

**HOY.-Cinema Diana**  
Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA  
**HOY.-Cinema Diana**  
Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA  
**HOY.-Cinema Diana**  
Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA  
**HOY.-Cinema Diana**  
Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA  
**HOY.-Cinema Diana**  
Continúa de 5:30 a 12:30 EXITO APOTEOSICO, INSUPERABLE, DE LA MAGNIFICA JOYA CINEMATOGRAFICA

DEPORTES

FUTBOL

EL DOMINGO, EN LAS GAUNAS Reus Deportivo-D. Logroñés

Otro gran partido en la serie de grandes partidos que sin interrupción ha de ofrecer la liguilla o fase intermedia de la III División.

Viene el domingo a Las Gaunas el notable equipo catalán Reus Deportivo, que a sus anteriores demostraciones de valía, hechas al vencer al Júpiter, leander hasta esa derrota del grupo barcelonés, ha agregado la de su victoria del domingo pasado sobre el campeón de su categoría, el Badalona.

Merecimientos son estos que avancen la calidad de los visitantes de Las Gaunas y dan al partido categoría e importancia más que sobradas para que lo conceptuemos de verdadero acontecimiento y auguramos una tarde rebosante de inquietudes y emociones, a la vez que de seguridad en presenciar un partido excepcional desde su comienzo hasta sus minutos finales.

Hacemos estos comentarios basándonos no sólo en las referencias que nos llegan del Reus Deportivo, a las declaraciones, estilo París, no les prestamos atención. En Las Chiribitas nos convencimos de su escasa validez. Pero el equipo de Reus no habla, hace. Y eso sí hay que tenerlo en cuenta.

Lo mismo nos ocurre con el Deportivo Logroñés. Para nada aminora nuestro parecer el contratiempo último. Ya dejamos entrecer que lo teníamos previsto. Otra cosa hubiéramos dicho y otra cosa hubiera ocurrido de haber ido a Zaragoza los once titulares blanquirrojos.

La atención se concentra, libre de recuerdos, en el partido del domingo, y como es muy probable que ese día se alinee completo el D. Logroñés, su encuentro con el Reus encierra esa significación y una transcendencia tales, que muy bien puede ya orientar victoriosos y fundamentar augurios y pronósticos.

Vamos por lo menos a aumentar el conocimiento de los equipos catalanes, a los que el Reus Deportivo ha vencido en sus pugnas pasadas, y bien puede ser el vencedor, brújula que oriente los pareceres y dé motivo a esperanzas e ilusiones.

Todo esto lleva consigo el partido de Las Gaunas. Y si agregamos la confianza en que el Deportivo Logroñés haga otra de sus grandes actuaciones, igualados en entusiasmo todos sus jugadores, y ofrezca a sus entusiastas una repetición aumentada—corregida, no cabe—de su juego de maravilla, el domingo va a ser pequeño Las Gaunas para acoger a la masa de público que irá al campo.

Hay, por otra parte, que ayudar al club con grandes entradas, para que haga frente a los venideros y costosísimos desplazamientos.

M. Aérea a Badalona

Difícil papeleta para los maestrantes es la de su partido dominiguero. Quizá la más difícil del torneo. Tiene ese día por enemigo al campeón del grupo catalán y ha de disputarle el triunfo en su campo. Difícilísimo. Pero los malos tragos es mejor pasarlos pronto. Y no desfallecer anticipadamente.

Maestranta Aérea demostró el domingo, ante un equipo barcelonés precisamente, que es enemigo de cuidado y que su juego puede proporcionar resonantes victorias.

Esa demostración está obligado a repetirla el domingo en Badalona.

Llevaron los maestrantes la representación logroñesa y justo es que multipliquen los esfuerzos por situarla en el lugar debido. Y por lo que a ellos particularmente afecta, justificar las proporciones de su victoria jupiteriana.

Allí la han interpretado como sorpresa y como excepción.

A demostrar que no es lo uno ni lo otro.

La jornada de Liga PARTIDOS PARA EL DOMINGO PRIMERA DIVISION

La mayoría de sus partidos tienen en esta jornada extraordinaria significación. Han de servir, desde luego, para establecer diferencias en la cabeza de la clasificación, a menos que sean sus resultados tales que mantengan los contactos actuales.

De todos los partidos destacan, como es natural, los de los cabezaberreros y de todos ellos el de San Mamés, donde atléticos y barcelonenses, empatados a 23 puntos, se disputarán enconadamente el primer puesto. Aunque favoritos, los bilbaínos, no es de esperar un tanto como el que obtuvieron en Las Cortes.

En esta división, los partidos a jugar y los resultados que tuvieron en la primera vuelta, son:

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Gijón-Sevilla, Español-Castellón, Alcoyano-Celta, Aviación-Hércules, A. Bilbao-Barcelona, Valencia-Oviedo, Murcia-Madrid.

SEGUNDA DIVISION

Ninguna incógnita han de resolver los partidos del domingo en esta segunda división. Los puestos seguirán como están, quizá con menos diferencias de puntos en algunos equipos, pero sin mayores variaciones clasificatorias. Tan sólo en la cola puede haber algún movimiento. Y, también con quizá, puede el Zaragoza, un tanto reanimado en esta segunda vuelta liguera, dar otro pasico hacia arriba.

El partido más interesante es, sin duda alguna, el de la ciudad de los Califas.

Y el total de ellos y sus anteriores tanteos, los siguientes:

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes R. Sociedad-Xerez, Córdoba-Sabadell, Zaragoza-Salamanca, Ferrol-Mallorca, Santander-Granada, Tarragona-Celta, Betis-Coruña.

TERCERA DIVISION

Primer grupo.— Ponferradina-Valladolid; Orensana-C. Leonesa; Ponferrada-Imperio.

Segundo grupo.— Sestao-Baracaldo; C. Popular-Tanagra; Torrelavega-Arenas.

Tercer grupo.— Badalona-M. Aéreo; D. Logroñés-Reus; Júpiter-Arenas Z.

Cuarto grupo.— Constanza-Almansa; Elche-Levante; Baleares-Albacete.

Quinto grupo.— Toledo-Mellilla; Badajoz-Jiennense; Málaga-Cacereno.

PINACULO

HOY, CONCURSO

Estas veladas de jueyes del Circulo Logroñés, apenas si necesitan otro comentario que la línea del título. En él se condensan los estímulos y se basta para asegurar una tan extraordinaria como selecta concurrencia.

Son esperadas con verdadero afán y no es menor la ansiedad de las parejas concursantes para poner de manifiesto su creciente maestría. No en balde tienen durante la semana continuos entrenamientos.

Con tal preparación no es extraño que las partidas resulten competitivas y que la consecución de los premios vaya siendo cada jueves tarea más difícil y peliaguda.

Las aficionadas se han convertido en maestras. Y la curiosidad en interés.

Así son estos concursos del Circulo Logroñés.

PELOTA

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

El próximo domingo, en sesión matutina, se jugarán en Beti Jai los siguientes partidos del campeonato provincial de aficionados.

Paleta.—M. Fígnuez-Toledo contra Villar-Adarraga.

Paleta.—Arlin-Poll contra González-Del Río.

Mano, segunda categoría.— José Ocio y Teófilo Mues, de Lanciego, contra Julián Gómez y Eusebio Ortuño, de Albelda; Santos Rubio y Antonio Hernández, de Cenicero, contra Cecilio Martínez y Juan Pastor, de Murillo.

Mano, primera categoría.— Jesús Pinillos y Francisco N., de Logroño, contra Emilio Rioja y Vicente Oregui, de El Regio, de Artillería.

EL SABADO, EXTRAORDINARIO PROGRAMA

De nuevo van a enfrentarse en la cancha de Beti Jai-Atano VII y Bolnaga, acompañados, respectivamente, por Atano IV y Artazo.

Es la tercera vez que se disputan el triunfo ambas parejas. Primeramente triunfaron el mondragonés y el científico; no conformes con la derrota, solicitaron la revancha los vencidos, y vencieron.

Ahora quieren unos y otros deshacer esa igualdad a fin de que quede un vencedor absoluto. Y con ese objeto se ha organizado este partido, que por tener esa condición, asegura una contienda emocionante e interesantísima.

El notable cuarteto dió ayer su conformidad, a la vez que anunciaba hallarse en plenas facultades de juego y libres del fastidioso mal de manos.

Ese es, pues, el extraordinario partido del próximo sábado, en sesión nocturna: Bolnaga y Artazo contra los hermanos Atano VII y IV.

Como complemento—agradable complemento—jugarán en primer término, mano a mano, Pablito y Urquidí. Al riojano cada vez se le opondrá un enemigo mayor. Este de ahora supera a los anteriores. Veremos hasta dónde llega el paisano.

X. X.

Atención, propietarios y capitalistas

No olvidéis que para vender vuestras fincas o colocar vuestro capital conviene consultar antes con GARCIA CARRERAS la Agencia de garantía absoluta. Gran reserva en todas las operaciones. Dirección en Herreros 38, primero.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Nuevos precios de verduras y hortalizas

Continuando la política de abaratamiento de la vida, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Logroño ha sometido a mi aprobación la nueva lista de precios de verduras y hortalizas.

En su virtud y accediendo a la propuesta de la expresada Hermandad, he dispuesto lo siguiente:

Primero: Como viene sucediendo, desde la hora en que se abre la Plaza pueden vender sus hortalizas y verduras, indistintamente, los propios agricultores y revendedores.

Segundo: No se permitirá exportar clase alguna de verduras u hortalizas sin que hayan pasado por la Plaza. A estos efectos, el fiel, de acuerdo con los vendedores de servicio de la misma, proveerán a quien haya de verificar el transporte de la mercancía, con la máxima diligencia, de la correspondiente autorización escrita, lo que sólo se podrá hacer una vez que la Plaza esté suficientemente abastecida.

Tercero: Cada exportador de verduras, bien sea productor o revendedor, tendrá su género debidamente clasificado por calidad y tamaño, debiendo figurar en sitio bien visible el precio de venta, que será determinado siempre de acuerdo entre el propio vendedor, los vendedores de la Hermandad y el encargado de la Plaza.

Cuarto: Los precios se fijarán mensualmente, por lo que hasta el día primero de marzo de 1946 los precios de verduras deberán tener el siguiente tope máximo:

Table listing prices for various vegetables like Acelgas, Borrachas, Repollo, Borraja limpia, Lechuga, Zanahoria francesa, Remolacha de mesa, Cebolla gorda, Ajos en cabeza, Puerros, Berzas, Escarolas, Cardos, Aplos, Pellars, Espinaca.

Quinto: El día 25 de febrero, una nueva reunión fijará los precios a regir durante el mes de marzo de 1946.

Sexto: Las infracciones que se observen deberá denunciarlas el comprador ante la oficina de Reclamación de la Plaza de Abastos, que funcionará dentro de la misma, a la izquierda de la entrada por la calle Sagasta. Dichas denuncias se formularán por escrito en los impresos que en la misma oficina se facilitarán, quedándose copia el denunciante.

Séptimo: Tanto los vendedores de la Hermandad como el encargado de la Plaza, vigilarán el cumplimiento de estas disposiciones por parte de productores y revendedores.

Octavo: Los precios de las mercancías que se vendan al por mayor llevarán consigo una rebaja de un 15 por 100 sobre estos precios.

Logroño, 30 de enero de 1946.—El gobernador civil, LUIS MARTIN BALLESTERO Y COSTEA.

San Juan Bosco

El pastorcillo que supo realizar una obra grandiosa y sublime de amor

Al celebrarse hoy, día 31, la festividad de San Juan Bosco, bajo cuya advocación e ideas pedagógicas funciona el Centro de los Boscos, de esta ciudad, que cuenta, a pesar de su reciente fundación, con más de 150 muchachos, nos parece oportuno insertar una pequeña síntesis de la vida de aquel gran santo renovador de la juventud obrera. Los festejos se trasladan al domingo, día 3 de febrero, con el programa que se anunciará oportunamente.

BIOGRAFIA DEL SANTO.—Nació San Juan Bosco en una casa de labranza de la aldea de los Becchi. Casa de cristianos y trabajadores, donde el pobre y el peregrino encontraban siempre un pedazo de pan y un asiento junto al fuego. Al frente de ella, su madre, una joven viuda, una mujer fuerte como aquellas bíblicas cuyas manos dejaban sembrera de milagros. Dos hijos, Juan y José, y un hijastro, a los cuales educa y enseña a ser hombres. Juan pastorea la vaca junto al camino.

A los 9 años recibe el primer mensaje del Cielo: «Tuve—dice—un sueño que me impresionó profundamente». Pareció que se encontraba entre un corro de muchachos que se divertían jugando y blasfemando. Al oír sus blasfemias, se arrojó sobre ellos repartiendo bofetadas y puntapiés. Pero una voz que le dice: «Así, no! Todos estos serán tus amigos por la caridad y la dulzura». Y repentinamente vió que aquellos muchachos, parecidos antes manadas de osos, transformábanse en mansos corderillos... Juan siente los primeros gremios de la vocación divina, la de atraer a los muchachos para hacerlos buenos. Y dice: «Quiero estudiar para sacerdote». Juan Bosco consigue a duras penas que le admitan a aprender latín. Estudia heroicamente, aunque los maestros no hacen caso de él. Al mismo tiempo perfecciona sus habilidades de prestidigitador, se hace sastre, herrero, cantor de iglesia. Todo oficio es bueno para él: de todos ha de ser maestro. Sus condiscípulos le rodean, le admiran y le aman; y entonces funda la «Sociedad de la Alegría», una reunión de pobres muchachos que trabajan y estudian durante la semana y el domingo se divierten.

El día 6 de junio de 1841, el pastorcillo de los Becchi decía su primera misa. Poco tiempo después, Dom Bosco se encuentra en Turín rodeado de obreritos, es decir, de tanantes, a los cuales enseña y entretiene contando historias edificantes y poniendo en juego todos los resortes de su ingenio para distraerlos. Tal fue el origen de aquellas reuniones de muchachos, que el fundador llama Oratorios Fiestivos. Al mes ya son ciento;

aquellos gofillos que acababan tal vez de salir de la prisión, que no tenían educación, ni trabajo, ni morada fija, escuchan atentos la explicación del Evangelio, aprendiendo doctrina cristiana, y atravesando las calles entonando bonitas canciones... Obra noble, espiéndidamente civilizadora. Pero no todo el mundo la supo comprender. Las buenas gentes se escandalizaban de la alegría de aquella tropa bulliciosa, y a su extravagante capitán lo consideraban como loco. Murmuraban de aquella educación al aire libre y fruncían el entrecejo cuando Dom Bosco les decía: «Mis birichini no tienen parroquia, porque no tienen domicilio ni familia. Si vosotros queréis atraerlos, sea en buena hora. Preparad un patio con juegos y música; enseñadles catecismo, lectura, cuentas; dadles un poco de merienda, y buscadles trabajo en las fábricas, porque ellos quieren ganarse la vida».

Todo esto era Dom Bosco. Su institución se amplía sin cesar. La turba de muchachos se multiplica; el Oratorio Fiestivo, organismo permanente, es al mismo tiempo taller, templo, escuela, salón de juegos y de vivienda. Su buena madre, Margarita, reparte entre los muchachos un pedazo de pan, y un plato de menestra. Los chicos viven contentos. «os lobo», han sido transformados en corderos! Y las gentes preguntan al prodigioso encañtado: «¿Pero cómo hacéis para atraerlos de esa manera?»—«¡Amándolos!»—responde sonriente.

Y por fin, burla burlando, ha llegado a formar una de las más bellas instituciones de los tiempos modernos. Las Escuelas Salesianas. Con legítima satisfacción contemplaba a sus primeros «birichini» convertidos en hombres, en ciudadanos, en cristianos. Unos son carpinteros, mecánicos, etc. Algunos se han unido con él para trabajar en esa magnífica Obra. Se han hecho Salesianos.

Y así realizó el pastorcillo de los Becchi una de las obras más nobles que han visto nuestros días. Es una labor sobrehumana. Obra de amor, de energía, indomable, de paciencia infinita, de alegría, de luz.

M. T. G.

¡PRESTAMOS A LA NATALIDAD! Con ellos el nuevo Estado español exalta la tradicional fecondidad de sus familias. Todas las familias numerosas de España deben solicitarlos. En las Delegaciones de Subsidios Familiares informarán ampliamente.

CRONICAS de la REGION

Arnedo

DEL TIEMPO.— Después del temporal de nieves y fuertes heladas, llevamos unos días de buena temperatura, lo que favorece la licuación de la nieve de una manera paulatina y su total absorción por la tierra. El pasado domingo llovió nuevamente, habiendo caído 42 litros por metro cuadrado. Las perspectivas para la próxima cosecha, si no se malogran, son excelentes y productivas.

CINE.— El pasado domingo se proyectó en los cines «Cervantes» y «Celo Diaz» la cinta «Irene», que gustó.

NUEVA ARNEDANA.— Nuestros buenos amigos y convecinos don Leandro Abad, industrial de esta plaza, y su esposa, doña Cristina Cordón, han visto aumentada la alegría de su hogar con el nacimiento de una robusta nena, a la que se le han impuesto los nombres de María Cristina. Deseamos a la recién laiga y feliz existencia y a sus padres les damos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

Santo Domingo

VELADA MISIONAL.— En el salón de actos del Colegio Mayor de Misioneros tuvo lugar, ayer, una velada misional-místico-literaria, en homenaje y como despedida al reverendo Padre Abad, que sale dentro de unos días destinado a las misiones de Centro-América. La asistencia a tan simpático acto fue numerosísima, testimoniando de esta manera el afecto y simpatía que se siente en esta ciudad hacia el Padre Abad, y que él ha sabido ganarse durante su estancia entre nosotros, sobre todo durante los años en que ha sido coadjutor de la parroquia. Muy de veras sentimos nosotros también su marcha, a la vez que le deseamos grandes triunfos en tan meritoria y elevada labor de apostolado.

NATALICIO.— Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, doña Julieta Aguilar, esposa de nuestro buen amigo don Angel Pérez Baroja. Al recién nacido le ha sido impuesto el nombre de José-Manuel. Al desear al nuevo calcetense toda clase de venturas, enviamos a sus padres nuestra más cordial enhorabuena.

CINE.— Ayer vimos en el Teatro Calceatense la película titulada «Doble boda», que entretuvo.

Torreclilla de Cameros

DEFUNCION.— Días pasados dejó de existir en Logroño, a la edad de 38 años, la señora doña María Martínez Muela, cuyo fallecimiento ha sido sinceramente deplorado. Para su esposo e hijos pedimos al Altísimo el bálsamo abundante de cristiana resignación.

AMONESTACIONES.— El domingo último fueron leídas las amonestaciones de las siguientes parejas: Andrés García Aleasno con Petra Laca Pascual; Juan Vallejo Pascual, guardia civil de este puesto, con Antonia Gohí Egnes; José García Sobá con Visitación Rodríguez Cuevas.

BAUTIZOS.— Ha sido regenerada con las aguas bautismales la niña Rosa González Morales, hija de Lorenzo y Rosa; asimismo fué bautizado Rodolfo Torres Murga, hijo de Desiderio y Amelia.

VIATICO.— A nuestro estimado convecino don Mamés García, le ha sido administrado el Santo Viático. Hacemos votos por la mejoría del paciente.

DEL TIEMPO.— En las pasadas semanas hemos tenido días que la temperatura descendió a los quince grados bajo cero.

Enciso

Llevamos quince días sin comunicación con Soria y aldeas de esta villa, debido a la buena nevada caída, y de Enciso a Calahorra también hemos estado incomunicados algunos días. El puerto Onoala ha pasado todavía con precaución.

Para los campos ha sido un buen temporal y los labradores están satisfechos, pero el ganado lanar pasa lo suyo, debido a la escasez de piensos.

El Cidacos no ha tomado agua debido a las grandes heladas, y la temperatura sigue muy desagradable.

Miranda de Ebro

CACERIA.— En el Monte de Toloño, los cazadores Jesús Fernández, y Jesús Segura, auxiliados por los monteros de Bozoo. Los Celadas, expertos en cacerías y hábilmente dirigidos por Benito Ruiz, afamada escopeta, dieron muerte a un jabalí de más de 40 kilos, que fué expuesto y admirado en el Bar Burgalés.

Los felicitamos y que siga la suerte.

UN RUEGO.— Son repetidas las veces que solicitamos el arreglo del carrillón sin conseguirlo. Nos consta que el Ayuntamiento desea tener un reloj oficial ya que el de Santa María y Plaza de Cervantes son deficientes. Empeñados la obra, quisiéramos el carrillón si no sirve, y sustituyase por otro que cumpla su destino.

INCENDIO.— El molino de Ontoria, sito en el pintoresco término

de Pancorbo, ha sido destruido por un incendio, en la noche del 24. La Guardia Civil del puesto trabaja activamente por descubrir sus autores, y si ha sido intencionadamente. Del hecho tiene conocimiento el Juzgado.

HOMENAJE MERECIDO.— En el Hotel Bilbao se celebró ayer una comida, como despedida de sus cargos de jefe de estación, don Félix López, y don Jesús Cuesta, inspector agregado, que durante largos años fueron dignos empleados de la R. E. N. F. E. Asistieron unos noventa comensales con representación de todos los servicios de explotación y tráfico, reinando la mayor cordialidad, resultando un acto muy agradable y simpático.

FALLECIDO.— A la avanzada edad de 82 años falleció don Pedro Pereda Cornejo, coadjutor encargado de la misa de once en la parroquia de Santa María. Descanse en la paz del Señor y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

BODA.— En la iglesia de San Nicolás ha tenido lugar esta mañana el enlace matrimonial de la bella

señorita Angeles Alonso Agüero, con el conocido industrial mecánico, don Eduardo Gómez, siendo apadrinados por doña María Noceda, madre del novio, y el conocido y acreditado industrial don Ulpiano Noceda. Los invitados fueron obsequiados con una excelente comida en el restaurante Pachin, siguiendo animado baile. Reciban los recién casados nuestra felicitación.

ACADEMICISMO.— D. Francisco Cantera Burgos, catedrático de la Universidad Central, nos encarga expresarnos su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos fúnebres por su señor padre, don Severiano.

FUNERARIA NAJERINA FERETROS, ARCAS Y CORONAS Domingo Domingo, Telf. 11. NAJERINA

Muebles 'RIOJA' LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Telf. 23-21

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE Muro Carme, 8-1º. Telf. 2265 (C. S. P. n.º 85)

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de 10 a 2 y 4 a 6. C. Sotelo, 12. T. 1362. (C.S.P. 63)

Eladia Martín PRATICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. VARA DE REY, 22, 2.º, Dcha. (C. S. P. n.º 79.)

Emilio Casas Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 13)

Angel Lor Sáenz Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL SIFILIS Y VENEREAS. Martínez Zaporta, 2. (C.S.P. 63.)

AMADOR M. BERNAL Ex-Ayudante Dr.—Sáenz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL — SIFILIS — VENEREO Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01. (C. S. P. n.º 58.)

F. RAMOS MEDICINA INTERNA G. Franco, 26. Telf. 3105. (C.S.P. 69)

García del Valle ESPECIALISTA PARTOS C. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

ESTOMAGO — HIGADO INTESTINO A. IRIGOYEN Calvo Sotelo, 4. Teléfono 1607. (C. S. P. n.º 76.)

I. Granado Azpeitia Embarazo — Partos — Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz. Bretón, 13, 2.º. Teléfono 18-32. (C. S. P. n.º 40.)

F. RODRIGUEZ MORAL ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6. ONCE DE JUNIO, 5, 3.º d. Telf. 1708. (C. S. P. 100.)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr. Telf. 1463. (C.S.P. 67)

Yangüela Radiología Electrología CALVO SOTELO, 12, Pral. (C. S. P. 108.)

A. Romero Gil EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID, ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Duquesa de la Victoria, 6, 2.º (C. S. P. n.º 109.)

URBINA GONAZON — PULMON M. Villanueva, 2, 2.º. T. 17-17. (C.S.P. n.º 49.)

José María Sánchez OIDO, NARIZ, GARGANTA Cirugía de CABEZA Y CUELLO Miguel Villanueva, 3. Telf. 1076 (C. S. P. n.º 13)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias DOCTOR RENEDO EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA. MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENEDO. (C. S. P. n.º 60.)

M. VILLANUEVA n.º 8 (Frente al Alcega de la música del Español) Teléf. 2126 GARGANTA - NARIZ - OIDOS Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello Broncoscopia - Esofagoscopia (C. S. P. n.º 62.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR" Paseo Gonzalo de Berceo, 35. — Teléfono 24-39. RUIZ MIGUEL Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar. Director del Hospital Militar de esta plaza. Jefe de sus servicios quirúrgicos. CIRUGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL S. MARTINEZ DE LA RIVA Duquesa de la Victoria 82 (C. S. P. 69.)

Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

En audiencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Luis Solano Labedán, teniente general en reserva; don Joaquín de Llave Sierra, general jefe de la División número 81; don Carlos Regalado López de Hoyos, contratrabante honorario; don Moisés Blanco Díaz, general jefe de Ingenieros del Cuerpo de Ejército VII y de los Servicios de Ingeniería de la Séptima Región Militar; don Juan Galbís Morphy, general jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo número 6; don Eduardo Barrón Ramos de Botomayor, director general de Industria y Material del Ministerio del Aire; don Félix Ozamiz Rodríguez, capitán de navío; don Serafín Sánchez Fuensanta, coronel de la Sexta Agrupación de Montaña; don Manuel Gallego Suárez-Solano, coronel jefe de la Zona Aérea de Marruecos.

El Instituto de España y el IV Centenario del Padre Vitoria

Conferencias de los señores Yanguas Messia y Guillón

MADRID.—En el salón de actos de la Real Academia Española celebró sesión pública el Instituto de España para conmemorar el cuarto centenario del insigne español Padre Francisco de Vitoria. Presidió el vicepresidente del instituto, señor García de Silió, y asistieron, entre otras muchas personalidades y académicos, el director general de Bellas Artes y el duque de Alba. También asistió numeroso público. El secretario dió lectura a las altas y bajas, según es reglamentario. A continuación, don José Yanguas Messia, en representación de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, desarrolló el tema: «Francisco de Vitoria, fundador del Derecho Internacional».

Morgan, repuesto en su cargo de la U. N. R. R. A.

WASHINGTON.—El teniente general Frederick E. Morgan, director de la UNRRA en Alemania central, ha sido repuesto en su cargo, según ha comunicado el director general de la UNRRA, Herbert Lehman. Morgan había sido acusado de antisemitismo, a causa de unas declaraciones que hizo a la Prensa, por las cuales fue depuesto de su cargo. Después de las investigaciones oportunas en relación con las mencionadas declaraciones, ha sido ratificado en su empleo.—(Efe.)

De política no quiero saber nada ni quiero decir nada, declara el exministro republicano Sr. Guerra del Río, que ha regresado a España

BARCELONA.—En el expreso de Fort Bou ha llegado a Barcelona el exministro de Obras Públicas, miembro del partido republicano radical, don Rafael Guerra del Río. Uno de nuestros redactores tuvo ocasión de conversar con él a poco de su llegada. Le manifestó que después de ocho años de ausencia sentía una gran emoción al pisar de nuevo la bendita tierra de España. A preguntas de dicho informador, declaró: «Todo este tiempo he permanecido en Marsella. Ahora he sido autorizado para regresar a España y me encuentro ya con toda mi familia. Dentro de breves días saldré para Madrid, donde pienso residir y dedicarme a la abogacía. De política no quiero saber nada ni quiero decir nada. Esto es todo, mi querido amigo. Con estas palabras el señor Guerra del Río se despidió de nuestro redactor.

EL MINISTRO DE TRABAJO ha sido condecorado con la Medalla de Oro de la Previsión

MADRID.—La Medalla de Oro de la Previsión ha sido impuesta esta mañana al ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, por el presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, don Pedro Sangro y Ros de Olano. El acto se verificó a la una de la tarde, en el despacho oficial del ministro. Asistieron los miembros del Consejo de Administración de la entidad, quienes rogaron, en primer lugar, al ministro, que hiciera llegar al Jefe del Estado su adhesión incondicional. Seguidamente, el señor Sangro expuso el firme propósito del Consejo de laborar constantemente y con el mayor entusiasmo en la misión que le ha sido confiada. El ministro pronunció breves palabras, en las que puso de relieve la importancia de la labor a desarrollar por el nuevo Consejo del Instituto Nacional de Previsión, y elogió la obra realizada por el anterior Consejo. Destacó la importancia de los servicios que el Estado tienen encomendados al Instituto. Señaló la importancia del inmediato plan de instalaciones para el Seguro de Enfermedad, en armonía con sus necesidades. Por último, el señor Girón agradeció al Consejo la distinción que se le hace, e hizo constar que únicamente aceptaba el homenaje en cuanto significaba que ha puesto su mayor entusiasmo en la interpretación de los deseos del Caudillo, en orden a la política social. Seguidamente le fué impuesta al ministro la Medalla de Oro de la Previsión por el señor Sangro y Ros de Olano.

Mañana llegará Churchill a La Habana

LA HABANA.—El exministro británico, Churchill, su esposa e hija y un amigo de la familia, el coronel canadiense Frank Clarke, llegarán el día uno de febrero a esta capital. Serán huéspedes de honor del Gobierno hasta el día 5, que trasladarán su residencia a la Legación británica. El Gobierno cubano, a ruego de Churchill, ha accedido a reducir al mínimo los honores oficiales, en vista de que desea gozar de la máxima libertad.—(Efe.)

MOTIN DE MUJERES por la adquisición de medias

NUEVA YORK.—En los establecimientos Gimbel, de esta capital, cerca de 2.000 mujeres y numerosos hombres provocaron un incidente, después de haber perdido la paciencia, durante la venta de 26.000 pares de medias, que la casa había anunciado previamente. En el anuncio de venta se decía que cada comprador no podía adquirir más que un solo par, sin que le fuera permitido elegir clase ni calidad, y si únicamente el tamaño. Las compradoras se amotinaron y hubo pequeños escándalos y roturas de algún cristal. En descargo de la Casa hay que señalar que en sus anuncios advertía a las señoras que se abstuvieran de asistir a la venta si no estaban dispuestas a salir despeinadas y desahucadas.—(Efe.)

La política soviética, duramente criticada en el Congreso de la Polonia americana

Byrnes trata de la ocupación en Alemania y de un Gobierno central en este país

NUEVA YORK.—Las autoridades directoras del Congreso de la Polonia americana, después de sus conferencias de dos días celebradas en Washington, han decidido redactar una declaración dirigida al presidente Truman sobre la aplicación por los Estados Unidos de sanciones económicas contra Rusia. Karol Ruzanek, presidente del Congreso de la Polonia americana, ha criticado con dureza la política de Rusia, diciendo que destruye la libertad en Polonia, aniquila los elementos democráticos y confisca la maquinaria y las instalaciones agrícolas.—(Efe.)

WASHINGTON.—El secretario norteamericano de Estado, James F. Byrnes, ha manifestado que el Ejército debe continuar la ocupación y administración de la zona norteamericana en Alemania hasta tanto que sea posible establecer el Gobierno alemán central. Declaró que la Casa Blanca y los departamentos de Estado y Guerra están de acuerdo sobre el asunto. Añadió que había convencido al presidente Truman y al secretario de Guerra, Robert Patterson, de que el Departamento de Estado es la organización que decide la política, pero que no la pone en ejecución. Por dicha razón convinieron, aunque Patterson se mostró reacio a hacerlo, en que tal entrega depende de cuando pueda establecerse el Gobierno central de Alemania y declaró que tres o cuatro meses después de instalarse el grupo de administradores civiles será posible reducir las fuerzas militares en Alemania.—(Efe.)

Truman pide al Congreso que apruebe el empréstito a Inglaterra

WASHINGTON.—El presidente Truman ha pedido al Congreso que apruebe el empréstito de 3.750.000 dólares a Gran Bretaña para capacitar a ésta a recomparar a los Estados Unidos en el camino de la expansión comercial mundial.—(Efe.)

Impresión en Gran Bretaña por la muerte de Hopkins

LONDRES.—Casi todos los diarios de la mañana dedican gran espacio en su primera plana a la noticia de la muerte de Harry Hopkins, el consejero que fué del presidente Roosevelt y también enviado especial del presidente Truman en misiones extraordinarias. Hopkins es calificado unánimemente como amigo de la Gran Bretaña durante sus horas más sombrías. En el editorial del «Daily Express» se llama a Hopkins el hombre que hizo funcionar al Préstamo y Arrendo. El «The Times» dedica a Hopkins una cariñosa necrológica.—(Efe.)

Mr. F. Chutter, del Consejo Exterior de los Estados Unidos, en España

Lo que dicen cinco religiosos belgas sobre la situación española

MADRID.—Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid Mr. F. Chutter, de Filadelfia. El señor Chutter es uno de los directores del Consejo Exterior de los Estados Unidos (The National Foreign Trade Council); también es miembro de la Comisión de Comercio Exterior de la Cámara de Comercio de Washington y de la Junta Directiva Nacional de la Cámara de Comercio de Filadelfia, y forma parte, asimismo, de otras importantes entidades culturales y económicas de los Estados Unidos. El objeto de su viaje es ponerse en contacto con los elementos destacados de nuestros organismos oficiales para tratar con ellos de distintos problemas de orden económico. Le acompaña en sus gestiones don Ramón Panella Casals, presidente de la Cámara de Comercio americana en España.

EL PROBLEMA DE PALESTINA

Los judíos siguen haciendo proposiciones

LONDRES.—La Comisión anglo-norteamericana encargada de estudiar el problema de Palestina, continuó el miércoles sus deliberaciones. El destacado escritor y conferenciante doctor James Parkes, declaró ante esta Comisión que millares de judíos podrán fin a su vida si Palestina se convierte en un Estado árabe. Parkes propuso seguidamente el establecimiento de una comunidad judía autónoma con la menor minoría posible de árabes. Acusó a la administración británica en Palestina de inclinarse en favor de los árabes y subrayó que no signa ningún judío en la Comisión anglo-norteamericana. A continuación habló el coronel Gluckstein, quien en nombre de una importante organización hebrea rechazó la idea de un Estado judío alegando que el judaísmo representa una religión y no una nacionalidad. Puso de relieve que debería pedirse a la O. N. U. proponga a los Gobiernos la adopción de medidas para combatir el antisemitismo, posiblemente en forma análoga a la legislación rusa, y que garantice a los judíos un trato igual al de otros ciudadanos. Propuso también que las personas desplazadas en Europa de raza judía sean autorizadas a quedarse donde quieran durante cierto período, antes de preguntarse si quieren marcharse a otra parte. Dijo que los países occidentales deberían dar más oportunidades para la inmigración. Finalmente dijo que cree que la creación de un Estado judío pondrá en difícil situación a los judíos de todo el mundo y aumentará el antisemitismo.—(Efe.)

LA REVISIÓN DEL TRATADO ANGLO-EGIPCIO

LONDRES.—En su contestación a la nota de las autoridades egipcias del 20 de diciembre pasado, el Gobierno británico acogió la petición formulada en la misma de que sea revisado el tratado anglo-egipcio de 1936 con seis meses de anticipación a la fecha en que, según se estipula en dicho tratado, debe llevarse a cabo tal revisión.—(Efe.)

La bomba atómica y el fin del mundo

La Asociación Católica de Padres de Familia de Logroño ha organizado para los días 5 y 6 de febrero, en el Teatro Bretón de los Herreros, dos conferencias de divulgación cultural sobre temas de tan palpitante interés como la «Bomba atómica» y «El fin del mundo», que correrán a cargo del R. P. Ignacio Puig, S. J., director del Observatorio del Ebro. Las conferencias comenzarán a las siete y media de la tarde. Se reservan hoy y mañana las invitaciones para los miembros de la Asociación, que podrán recogerlas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde en la Secretaría de la Junta Diocesana de Acción Católica, calle José Antonio Primo de Rivera, 5, 1.º, y de 7 a 8 de la tarde en el domicilio social de la Asociación, calle Rodríguez Paterna, 9, y los siguientes días, a las mismas horas y lugares indicados, pueden recoger las invitaciones aquellas personas que deseen asistir a tan interesantes conferencias. Con la petición de invitaciones se recibirá el donativo con que desea contribuir para sufragar los gastos de organización.

Notas Militares

HUERFANOS.—Se conceden los beneficios de ingreso y permanencia en la Academia General Militar a los huérfanos que figuran en el D. O. de fecha 29 de enero: Don Francisco Ceballos Ledesma, como huérfano del comandante de Infantería don Jesús Ceballos Remartínez.

DISPONIBLES.—Pasarán a situación de disponibles forzosos, los jefes y oficiales del Arma de Infantería, procedentes del Grupo de Regulares número 10, los cuales podrán hacer uso del derecho preferente para destino de provisión normal en todo el territorio de Marruecos; figura el capitán don Donato Ormilleja Rivera, en la Sexta Región (Logroño).

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.—Se concedió dicha Medalla, como herido de guerra, al capitán de Infantería (hoy comandante), en situación de reemplazo por herido en la Sexta Región, don Marino Trovo Larrasquitto, y comprobado documentalmente que después de haber sido dado de alta recayó, causando 414 hospitalidades más, se amplía en el sentido de que la pensión que percibió debe ser incrementada en 6.210 pesetas.

JUSTICIA MILITAR.—En la Administración del «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército (Palacio de Buenavista), se halla a la venta la edición oficial concordada del Código de Justicia Militar promulgado por ley de 17 de julio de 1945.

CARRETEROS

Por retirarme del taller, vendo 25 pares de ruedas de varias medidas, algunos pares de llantas y otros materiales; una yegua muy buena de tres años; un caballo de un año, una potra de 10 meses, y un carro nuevo para 1.500 kilos. Informes, Félix Ulbarrena, en Lerín (Navarra).

POLLITOS

recién nacidos razas Leghorn y Castellana Negra. «LA MAG-DALENA», granja diplomada. Teléfono 10. VIANA (Navarra).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES LOCAL espacios «Trinquete Bergers» en Arriena, Razón, Moscosos Bergers. SOLAR grande, cercado, se arrienda en Arriena República Argentina, Informes en la Secretaría Española. GRATIFICADO con trescientas pesetas a quien proporcione pisito céntrico y económico. Sagasta, 4, 2.º. HABITACION amueblada, todo sólo, dormir o derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja. CEDO HABITACION dos camas, dormitorio o derecho a cocina, baño. Avenida de Navarra, 22, pral. 6.º. DOS HABITACIONES céntricas, sin amueblar, alquiler con derecho a cocina a personas mayores honorables. Razón, Nueva Rioja. LOCAL amplio, se necesita. Tratar: Madre de Dios, 1, 2.º, Izqda. HABITACION amueblada, alquiler, derecho cocina. Razón, Nueva Rioja. COLOCACIONES JOVENES AMBOS SEXOS, gran porvenir, asunto fácil y productivo, con subvenciones y dietas. Escribir con referencias a J. F. Nueva Rioja. FABRICADORA hace falta, que sepa bien el oficio. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 383. MEDIO OFICIAL de prebendario, necesita Rogelio Nalda, perteneciente, en Ardo (Navarra). NISERA se necesita con buenos informes. Avda. Artillería, 20 3.º. HORTELANOS. Se ofrece matrimonio a los hijos de buena casa, dentro o fuera de la provincia. Razón, Nueva Rioja. MICHACIA se necesita con buenos informes. Razón, Nueva Rioja. SIRVIENTA se precisa, con buenos informes y conocimientos de cocina. En General Mida, 8, 2.º, Izqda. NECESITO oficiales carpinteros, sabiendo cumplir su obligación, y un especialista en máquinas. Florencio García, en Paces (Navarra).

COMPRA COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52. MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, buena marca y buen uso, compraria. P. G. Muro de la Mata, 14, 2.º, Izq. COMPRO SACOS nuevos o usados, buenos. Sagasta, 21. Teléfono 12-37. COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen 8. FINCAS FINCAS «LEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 4.º. Teléfono 10-64. SOLAMENTE un entresuelo y un piso cuarto queda por vender en la casa número 29 de la calle Vara de Rey. Inversión de gran porvenir. Razón, su propietario C. Sotelo, 24, 4.º, Izq. CASAS Y PISOS en todos los sectores de Logroño. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430. PLANTAS BAJAS vendo, de hormigón, acopladas, para industria, buen sitio y desahucadas. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430. ESTEBANEZ vende estupenda casa, con sus excelentes cuartos, en carretera de primer orden, producción 400 pesetas mensuales. Precio, 73.000 pesetas. Once de Junio, 1, ent. Izq. ESTEBANEZ vende piso elegante, diez y ocho metros, muy bonito y en buen sitio, y facilita 30.000 ptas. en hipoteca. Once de Junio, 1, ent. Izq. ESTEBANEZ vende dos pisos llaves en mano, en 26.000 ptas. cada uno. Once de Junio, 1, ent. Izq. VENDO estupendas plantas bajas en sitio céntrico; una propia para bodega. Varios pisos en todos los sectores. Inmensa cantidad de solares desde 250 el pie; y varias fincas de regadío y secano, de 1 a 15 fanegas. G. Carreras. Bulevar Herreros, 38, 1.º. MARTINEZ vende planta baja con cuartos, pajaros, etc., llave en mano. Bretón, 14. Teléfono 11-84. CABRAS se venden 30, quince españolas y las otras para partir, o se cambian por ovejas. Ignacio Omatos, en Lardero. VACA vendo en días de parir, tercer parto, Félix Sáenz, en Alberite. VACA recién parida, segundo parto, con su ternera, 25 litros en adelante, vende Angel Rioja, calle Linareo Ribas 40, Haro. VACA recién parida del tercero, vende Benito García, en Huércanos. OVEJAS vendo 50, jóvenes, en días de parir, y 50 borregos, Luis Romero, en Leza de Rio Leza. MULA de 9 años, vende Servando Bretón, en Bergasa. VACA en días de parir del tercero, vende José Zorzano, en Alberite. VENDO 22 cabras con chivos y preñadas, y dos chivos para padres. Daniel San Martín, en Aizasno. HUESPEDES AMBITO dos únicos, en casa particular, sol, baño. Razón, Nueva Rioja. NODRIZAS Soltera, de 24 años, leche de dos meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura o en su casa. Informes, Mayor, 23, 1.º. Casada, se ofrece para criar en su casa en Muro de Aguas (Logroño). Valentina Fernández. PERDIDAS Cabra roja, con campanilla, en el Depósito de Aguas. Se gratificará la entrega en Madre de Dios, Huerta de los Pallos. Pendiente dorado con una piedra azul en el centro, extraviado día 30. Se gratificará su entrega en Bretón de los Herreros, 17, 2.º, Izqda. Ferra alonada, pajas rojas, atienda por diligencia, quien la haya recogido puede entregarse a Pedro Turiso, en Nájera, y se gratificará de 10.000 pesetas. Se tomará por hurto.

Granite marrón, de señora, de piel. Se gratificará su entrega en Marqués de San Nicolás, 89, Bar. Llaverero con varias llaves. Se gratificará entrega en Barriocepo, 12, 3.º. TRASPASOS ESTEBANEZ traspasa bonito negocio propio para señoría. Once de Junio, 1, ent. Izqda. MARTINEZ traspasa local céntrico, para pescadería, carnicería, droguería o bar. Bretón, 14. Telef. 11-84. INDUSTRIA en marcha, gran rendimiento, se traspasa por no poderla atender, en el precio de 10.000 pesetas. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 14-30. ESTEBANEZ traspasa monísimo local muy céntrico para pequeño negocio. Once de Junio, 1, ent. Izq. VEHICULOS CAMIONETA bien cuidada, vende a toda prueba. Razón, Garage Central. CAMIONETA tres toneladas, ruedas nuevas, vende o cambio por otra mayor. P. G. Muro Mata, 14, 2.º, Izq. CARROS de 1.000 y 1.500 kilos, seminuevos, y paja de trigo, vende Eustaquio Fuertes, en Lapuebla de Labarca (Alava). CARRO de 2.500 kilos, vende o cambia por pequeño. Pedro Ruiz, Varea. TRACTOR «Internacional» 1020, se vende a toda prueba. Informes, Central Telefónica de Larraga (Navarra). AUTOMOVIL de 8 a 12 HP, comprados. C. Sotelo, 9. Teléfono 1767. BICICLETA francesa, vende, Avenida de Navarra, 22, bajos. COCHE FORD 8 H. P. de S. P. en buen estado de ruedas, vende, Francisco Jiménez, en Arzobispo. BICICLETA de señora, vende, Haro, Once de Junio. BICICLETA caballo americana, se vende, Haro, 2, 3.º, Izqda.

OCASION. Vendo una máquina portátil para hacer fideos, capacidad 100 kilos; 50 sillitas curvadas seminuevas; 34 mesas plegables apropiadas para terraza café, y todo utensilio de bar. Razón, Murrístia, 35, 3.º, Izq. SEGADORA-ATADORA marca «Massey-Harris» en buen uso, vende Javier Cortázar, en Crujeña. TERILLADORA número 1, con lanzas-pajas y motor «C. L.» de 35 H. P., todo ello seminuevo, vende Miguel Cañas, en Crujeña. POR AUSENIA, urgente, se vende hermoso armario de tres cuerpos, de roble americano, con luna de primera; perchero de roble, aparador de cocina e instalación de luz. Vara de Rey, 29, ent. d. 11 a 1 y 5 en adelante. CHIOPOS cortados y bomba para lavar agua, vende, Camino Cristo, 12, (Samalir). Por la tarde. RÁDIO corta y normal, vende. Pague de Bomberos. VIDES americanos e injertos de todas clases. Santos Nájera, en Nájera. VARIOS TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton. Quico. Teléfonos 1885 y 1557. CURSO DE CORTE suscribe por correspondencia, para principiantes. Escribir a V. I. O. L. E. S. Urgel, 19, 1.ª, primera. Salamanca. DINERO preciso para ampliación de industria; pagará buen interés. Razón, Nueva Rioja. AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa Alarcón, Once de Junio, 18. CREPE para el peinado, plizas para sacar ondas, recedillas para el pelo, pinzas depilatorias; grandes existencias en «El Alarcón» Sagasta, 14. QUIERE equiparse gratis y además ganar dinero? Escriba «Gama». Apartado 123, Salamanca. DOS GARGANTA... Pectorales contra Nevada. MODISTA a domicilio y en su casa, se ofrece. Oviedo, s. 3.º, Izqda.

## Crónica de Washington

### Los aviones cohete podrán recorrer pronto el espacio solar

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción).

WASHINGTON.—«Está próximo el día en que los aviones controlados por radio podrán recorrer el espacio solar». Esta ha sido la trascendental y atrevida afirmación del teniente general Levin H. Campbell, jefe del Cuerpo de Artillería del Ejército norteamericano, al contar los perfeccionamientos simultáneos que en el campo del radar y de la propulsión por descarga se han realizado en los últimos tiempos. El teniente general Campbell, que pronto dejará su puesto actual en el Ejército, reveló que Norteamérica posee ya un arma cohete, controlada por radio, que puede ascender a 50 millas sobre la tierra. Añadió que la hazaña del Cuerpo de Comunicaciones de recoger las pulsaciones radar de la Luna, significa que los hombres de ciencia podrán resolver el problema de guiar los aviones en el espacio con las ondas de radio proyectadas más allá de la atmósfera terrestre. Actualmente, dijo, los cohetes del Ejército pueden desarrollar la potencia suficiente para dar en cualquier blanco sobre el planeta desde cualquier punto de partida. El cañón de artillería, tal como lo conocemos hoy, algún día resultará anticuado, y se reemplazará por una combinación de cañón y cohete. Los proyectiles serán lanzados por el cañón, pero utilizarán la potencia del cohete para adquirir impulso.

Las declaraciones del general Campbell han seguido a las del mayor general George L. Van Deusen, jefe del Cuerpo de Comunicaciones del Ejército norteamericano, sobre la ampliación de la potencia del equipo radar para poder observar detenidamente el recorrido de la Luna todas las noches. El utilizado para alcanzar la Luna el pasado día 10 de enero, sólo permite la observación del satélite por espacio de unos diez o quince minutos cada noche, según explica en sus declaraciones el general Van Deusen. Los hombres de ciencia del Cuerpo de Comunicaciones que establecieron el primer contacto con la Luna desde el Laboratorio de Belmar, en Nueva Jersey, sólo pueden alcanzar al planeta unos minutos antes de ponerse. Con equipos nuevos, más poderosos y sensibles que los que se emplean actualmente, sería posible obtener imágenes más detalladas sobre el telón que recibe y refleja las pulsaciones del radar. Añadió que esto será necesario si se quieren proseguir las investigaciones sobre la superficie lunar.

Actualmente, los rayos radar atraviesan la ionosfera en dirección opuesta a la de la superficie terrestre.

Entre la Marina y el Ejército norteamericano se ha establecido un pugilato en este género de investigaciones. La Marina ha decidido mejorar las investigaciones realizadas por el Ejército y ha acordado intensificar los esfuerzos para lograrlo.

El doctor Ahyot Taylor, primer asesor de ciencia electrónica, en

el Laboratorio Naval de Investigaciones, ha afirmado que la Marina establecerá contacto con la Luna por medio de un equipo que se emplazará en Northbeach (Maryland). Este equipo usará simultáneamente de cuatro a seis frecuencias. El Ejército utilizó solamente una frecuencia. Con tal abundancia de medios se espera para muy pronto revelaciones sorprendentes en este vasto y aún ignoto campo de la ciencia.

Se ha discutido mucho sobre la posible aplicación de la energía atómica para impulsar los aviones guiados por radio a través del espacio solar. El general Campbell dijo, sin embargo, que el Departamento de Artillería del Ejército aún no ha estudiado la aplicación de la energía atómica como fuerza motriz para los cohetes o como fuerza para guiar los proyectiles por el espacio.

## Ante las elecciones sindicales de tercer grado

### Reunión importantísima en la C. N. S. de Madrid

MADRID.— En el salón de actos de la C. N. S. se celebró ayer, día 23, una reunión a la que asistieron los jefes de los Sindicatos Provinciales, secretarios asesores, jefes de la Comisiones Permanentes de las Secciones Sociales y vocales permanentes de las mismas.

Dicha reunión fue presidida por el vicesecretario nacional de Ordenación Social en funciones, camarada Solís, a quien acompañaban el delegado provincial de Sindicatos y vicesecretario provincial de Ordenación Social.

El camarada Solís expuso los proyectos que la Delegación Nacional de Sindicatos quiere llevar a cabo a través de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social para robustecer la acción de las Secciones Sociales Orientó a los reunidos en cuanto se refiere a la colaboración que han de mantener con las autoridades estatales, plidiéndoles que en todo momento estén dispuestos para llevar a cabo una labor de conjunto y no de dispersión.

Más tarde explicó lo que han de ser las elecciones próximas de tercer grado, indicando las posibilidades que las Comisiones Permanentes, de acuerdo con la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, tienen para la proclamación de candidatos y para que estas elecciones sean un paso más en la marcha ascendente hacia la consecución de la paz y justicia social.

Los reunidos conversaron con el camarada Solís, haciéndole diversas preguntas sobre los problemas

## Crónica de México

### “Por la senda de Ella” Los artistas de Hollywood se ofrecen al Padre Peyton

Entre ellos, Gary Cooper, Shirley Temple, Margaret O'Brien, Charles Boyer, Jeanne Crain y Maureen O'Sullivan

CIUDAD DE MEXICO.— La revista «Unión», de esta ciudad, publica un interesante reportaje acerca de la labor realizada por el Padre Patricio Peyton, de la parroquia de Albany (N. Y.), entre los actores de cine en Hollywood.

El Padre Peyton acariciaba en su mente un gran pensamiento: que los magos de la pantalla en Hollywood dedicaran su actividad a llevar a todos los hogares la práctica del Santo Rosario. Bien difícil comprendía él que era penetrar en la meca del «Cine» para semejantes fines. Su intento produciría burlas y algún escándalo en muchos ambientes, y lo más

probable sería un rotundo fracaso.

Las escasas probabilidades de éxito con que el Padre Peyton contaba para su proyecto, se fueron deshaciendo al recuerdo del consejo que a él y a otro hermano suyo, que también estudiaba la carrera eclesiástica, había dado su madre al morir: «Cuando lleguéis a ser sacerdotes de Dios, sed sacerdotes como Jesucristo...» El, Jesucristo, había dado motivo, más que sobrado, para que sus enemigos le echaran en cara—pensando que le ofendían—que gustaba de sentarse a la mesa con los pecadores... El había previsto el asombro de muchos hijos del Reino, que se verían substituidos por gentes extrañas al mismo... El sentía más honda alegría por un pecador que hiciera penitencia que por cien justos que no sabían de la desgracia de haber perdido la amistad de Dios...

Y el Padre Peyton decidió marchar a Hollywood.

Allí se las arregló para predicar en la iglesia frecuentada por artistas católicos. Predicaba con santa alegría el Evangelio. Predicaba sus afanes por la gloria de Dios, por la protección de los hogares, y esto, mediante el rezo diario del Rosario. A las pocas semanas, 50 de los más famosos actores y actrices del cine y de la radio se le habían brindado para participar gratuitamente en un programa de 52 semanas de duración y que había de llamarse «Por la senda de Ella». «Ella es la Santísima Virgen».

No fué esto sólo. Después de cada misa en que el Padre Peyton predicaba, acudieron a la sacristía Don Ameche, Lou Costello, Charles Boyer, Margaret O'Brien, Maureen O'Sullivan, Joan Leslie, y habían firmado el contrato que decía que para gloria de Dios y la paz del mundo, ayudarían a promover el rezo del Rosario en la familia. Otros siguieron la huella de los primeros, y así fueron poco a poco firmando Ruth Hussey, Roddy Mc Dowal, Lloyd Nolan, Frank Sinatra, Maureen O'Hara, Dick Haymes, Jim Haver, Jeanne Crain, Jack Haley, Edward William Gargan, César Romero y otros católicos. Después acudió William Bendix, que está recibiendo instrucciones sobre la fe católica, y también llegaron los no católicos Joe E. Brown, Gregory Peck, Shirley Temple, Gary Cooper e Ingrid Bergman. Para supervisar el programa se ofreció el director de transmisiones Bill Bacher; Fred Nible Jr. y Griffin Jay, para hacerse cargo de la re-

## Crónica de Berlín

### LA RADIODIFUSION EN LA CAPITAL GERMANA

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción).

BERLIN.— El monopolio ruso sobre la radiodifusión en la capital germana está a punto de terminar. Hasta ahora, el aire berlinés estaba poblado de ondas soviéticas exclusivamente, y un medio tan trascendental de propaganda, era manejado tan sólo por las fuerzas comunistas ocupantes.

Tan anómala situación desaparecerá en breve, ya que dentro de breves días los Estados Unidos dispondrán de su primera emisora en la capital germana.

La exclusiva soviética en materia de radiodifusión había creado una tensión, acentuada en los últimos tiempos, muy similar a la mantenida por las cuatro potencias ocupantes en torno a la publicación de diarios.

Ni los ingleses ni los franceses van a disponer de emisoras, pero se espera que el funcionamiento de la de los norteamericanos—que empezará a actuar el 7 de febrero—facilite la solución de la controversia sobre el control de las instalaciones de radio berlinesa.

Cuando el Ejército ruso ocupó la ciudad, se incautó de Radio Berlín. Más tarde, cuando la capital se distribuyó en zonas, los rusos insistieron en poseer el control de la emisora, pese a que los estudios quedaban situados en la zona británica y el transmisor en el sector francés.

A la sugerencia de que los demás aliados dispusiesen de una hora cada uno en Radio Berlín—fórmula con la que los restantes ocupantes de la capital trataban de conciliar su derecho con el privilegio de los rusos—éstos con-

taron ofreciendo una hora para los tres y exigiendo que limitasen sus programas exclusivamente a las noticias oficiales.

Se entablaron negociaciones para resolver un problema que la terquedad rusa hacía casi insoluble. Las conversaciones se prolongaron, no solo por la habilidad de los rusos para hacerlas interminables, sino también porque sus aliados estimaban preciso ofrecer algo a cambio de la concesión soviética, y en aquellos momentos no tenían nada que ofrecerles.

La solución se ha hallado en la instalación de la nueva emisora que se denomina «Drahfunk», que será inaugurada el mismo día, precisamente, en que comenzarán las conversaciones entre las cuatro potencias ocupantes respecto a la posibilidad de cambiar emisoras y programas entre las estaciones de las diversas zonas.

Los rusos ahora están interesados por la emisora americana, que funcionará en tres frecuencias, y que podrá oírse, no sólo por el nuevo método de conectar el aparato de radio al circuito telefónico, sino por medio de retransmisiones. Por este último procedimiento será posible la retransmisión al sector ruso, si ambas naciones convienen en ello. No obstante, en un principio, las emisoras, que durarán siete horas diarias, se limitarán a la zona americana.

## Detención en Chile de los dirigentes de la Federación de Trabajo

### Por primera vez va a decirse misa en las tierras árticas

SANTIAGO DE CHILE.— Todos los dirigentes de la Federación Chilena de Trabajo han sido detenidos por orden del Gobierno, en uso de las facultades que le confiere el estado de sitio.—(Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.— Juan Briones y Nazario Salinas, dirigentes de la Confederación de Trabajadores de Chile, que habían sido detenidos con otros por orden de las autoridades, han sido puestos en libertad por disposición del ministro de Trabajo.

Bernardo Ibáñez, secretario de la Confederación, no ha sido hallado por la Policía, pero se tiene entendido que se entregará voluntariamente después de asistir a los funerales por las víctimas de la plaza de Bulnes.

Por otra parte, el fiscal militar entendiéndose en la denuncia del jefe de Carabineros de Santiago, por la agresión de que fueron objeto los carabineros durante el acto político celebrado hace dos días.—(Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.— El segundo día del estado de sitio decretado por el Gobierno como consecuencia de los sucesos del lunes último en la plaza de Bulnes—cuando salido arrojó un total de nueve muertos y más de 102 heridos—, ha transcurrido en un ambiente de paralización del trabajo en la mayoría de las actividades, tanto pri-

## EL ALTO COMISARIO ha regresado a Tetuán

TETUAN.— Esta tarde llegó, en avión, el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela. Le esperaban en el aeródromo las autoridades civiles y militares. A su llegada, una compañía del Ejército del Aire le rindió honores. Seguidamente, el alto comisario salió en automóvil para la Alta Comisaría.

TETUAN.— La ciudad moderna se encuentra sometida a un proceso completo de reparación en calles y plazas. Las obras no se limitarán a estos sectores, sino que se extenderán al barrio moro.

## Asociación cultural hispanogriega, en Madrid

MADRID.— Con el fin de intensificar las relaciones culturales entre España y Grecia, se ha constituido una Asociación hispanogriega, que integran destacadas personalidades de la nobleza, de la ciencia y la literatura. Organizará conferencias, editará publicaciones y adoptará otros medios de difusión de la cultura hispanogriega.

Los simpatizantes que deseen pertenecer a la Asociación pueden dirigirse a la misma, que provisionalmente tiene su domicilio social en la calle de Arlabán número 5, segundo, Madrid.

# Reportaje de la semana

## LA LABOR DE NUESTRO AYUNTAMIENTO VIVIENDAS PROTEGIDAS

PROLOGO INNECESARIO, SI NO FUERA DE JUSTICIA

Una vez más, y no ha de ser la última, Dios mediante, volvemos a ocuparnos de la labor acertada, en muchos extremos, de nuestro Ayuntamiento, y más acertada, si cabe, al afrontar animosamente la casi solución para el hoy, para mañana Dios dirá, de la cuestión de la vivienda en Logroño; problema acuciante; más, inaplazable, que podría muy bien y fácilmente ser resuelto por la iniciativa particular.

Y con ser mucho lo ya realizado en la solución de este problema: viviendas en las traseras del Hospital, para gente humilde; viviendas en los terrenos de San Francisco, para gente pobre; viviendas protegidas en terrenos del antiguo ferriol de ganados, para clase media, el Ayuntamiento que hoy rige los destinos de nuestro Municipio no se duerme sobre las palas; y arbitrados medios, se lanza al complemento de su obra iniciada con la construcción de una nueva barriada en terrenos de Las Gaunas, en condiciones ventajosas en cuanto a la renta y satisfacer. Por eso, por vivir íntimamente la vida de nuestros ediles, salimos a la palestra para señalar críticamente, para hacer a la luz la labor silenciosa elaborada en el seno de las distin-

tas Comisiones. Creemos que ha pasado ya el tiempo del refrán: «El buen paño dentro del arca se vende»; porque, es principio de equidad y de justicia social «Dar al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios». Bien hay la crítica sana; pero no seamos ciegos y cerremos los ojos a la luz del sol, porque su claridad nos deslumbrará. No todo han de ser censuras cuando mucho es lo digno de loa.

GESTACION DEL PROPOSITO.— DESCRIPCION

Encogimiento de hombros en los primeros momentos. Realidad plausible cuando se iniciaron las viviendas protegidas del Ferriol. Nuevas dudas al susurrarse la continuación del proyecto en marcha. Cambio de vía... Bloques de viviendas... «Ohí vivra terra». Y no se veía. ¿A qué o a quién era debido este pasc lento? Hace años que nuestro Ayuntamiento inició ambos proyectos, y durante ellos durmió el correspondiente expediente el sueño pesado hasta que gestiones laboriosas lo sacó de su al pacer eterno letargo, convirtiéndolo en realidad ya sufiada, la construcción de un grupo de casas en la Avenida de Las Gaunas. Constará este bloque de 154 viviendas con sus correspondientes servicios. Llegado mes, al

momento de convertirse la promesa en realidad, nada más natural que una solemne descripción de lo que el Ayuntamiento va a poner al servicio del vecindario.

Lugar de emplazamiento.— Calle del Club Deportivo o Avenida de Las Gaunas, en solar propiedad del Ayuntamiento, casi en frente del Club, terrenos de una extensión de cien por cien metros, no incluidos las calles. Constará de tres bloques de viviendas, dos en forma de «U» y el otro, en medio de ambos, de forma rectangular, paralelos tres lados, presentando el todo la forma de las letras «CIC» con la abertura hacia el Medioldía.

El plazo de construcción y entrega ha sido fijado en el pliego de condiciones, en dos años.

Coste de las obras.— El total de los tres bloques, junto con el valor del solar, se eleva a 5.421.985'09 pesetas, por lo que puede calcularse que el precio de cada vivienda, oscilará alrededor de 35.207'65 pesetas, cantidad que dará idea de la calidad, en nada envidiable, de cada hogar.

Precio de los alquileres.— Aunque acaso sea todavía un poco prematuro, ya se puede adelantar que la renta será de 90 a 125 pesetas, si bien existe la idea, que bien pudiera cuajar, de entregarlas a los arrendatarios en amortización y futura propiedad.

Otras características.— Todas las viviendas tendrán dos fachadas, orientadas al Norte y Sur o al Este y Oeste, permitiendo la construcción emplazar dos grandes patios abiertos en los que dispondrán los

moradores de espacios libres ya dedicados a jardines o a lugares de recreo para los niños o a tranquila estancia para los mayores.

El lugar de emplazamiento de las nuevas Viviendas Protegidas no puede ser ni más sano ni de mayores perspectivas; amplios horizontes, abundante vegetación en los alrededores y a corta distancia de la población; y no es nada temerario aventurar que con este nuevo empuje dado al ensanchamiento de nuestra capital, las construcciones en este sector de la población menudearán en fecha muy cercana, al mismo tiempo que la iniciativa particular establecerá rápidamente cuantos servicios son necesarios o proporcionan comodidad a los moradores del extrarradio, al mismo tiempo que se incrementa el valor de los terrenos colindantes o próximos, pues para nadie es un secreto que la ciudad se expande en la faja comprendida entre la calle del General Mola y Avenida del General Franco y calle de Las Gaunas, con dirección al Este.

TIPOS DE VIVIENDAS

Como de urbanizar en serio una zona naturalmente llamada al ensanche se trata, y las necesidades de los presuntos arrendatarios varían hasta el infinito, dentro de las necesidades generales de la familia, se ha procurado cuantas comodidades caben en este tipo de viviendas, habida cuenta de la renta; y para ilustración, pasamos a reseñar los diversos tipos:

Tipo I.— Treinta y seis viviendas compuestas de tres dormitorios, comedor, sala de estar, cocina, cuarto de baño y despensa. Cuatro de estas viviendas poseerán su correspondiente terraza.

Tipo II.— Ciento diez viviendas compuestas de cuatro dormitorios, comedor, sala de estar, cocina, cuarto de baño y despensa; y de éstas, 110 viviendas, veintiocho con terraza.

Tipo III.— Seis viviendas compuestas de cuatro dormitorios, comedor, cocina, sala de estar, cuarto de baño, despensa y terraza.

Tipo IV.— Dos viviendas compuestas de cinco dormitorios, comedor, cocina, sala de estar, cuarto de baño y despensa.

Aparte de lo anterior, todas las viviendas dispondrán de un local semi-sótano, destinado a carbonera o almacén.

Además de las viviendas reseñadas, quedarán diez locales grandes destinados a tiendas y cuatro más pequeños que podrán utilizarse y equiparse para despachos o expendios.

Mucho más paño podríamos sacar del arca municipal para su exposición; testigo las 84 viviendas protegidas construidas en el Ferriol, a base de renta 60 o 65 pesetas, conocidas ya del público logroñés por haber seguido el proceso de su construcción. Pero como no ha de ser ésta la única vez que nuestro logroñesismo nos impulse a realizar lo nuestro, ponemos por hoy, punto final a este reportaje que llamaríamos casero.

vadas como públicas. La huelga de 24 horas acordada por la Confederación de Trabajadores de Chile afecta incluso a los ferrocarriles, tranvías, autobuses, electricidad, agua, gas y panaderías, etc.

Dos dirigentes sindicales están detenidos e incommunicados desde ayer, en tanto que el secretario general de la Confederación, Bernardo Ibáñez, ha huido y se le busca actualmente por la Policía. La detención de los mencionados dirigentes ha sido ordenada en virtud de una denuncia del fiscal general, quien estima que la orden de huelga general dada por aquellos vulnera las disposiciones de la ley de Seguridad Interior del Estado. Se ha ordenado asimismo la detención de otros treinta dirigentes sindicales.

En un artículo editorial, el diario «El Mercurio» alude a la necesidad de mantener el orden y aconseja que, con tal fin, se agrupen alrededor del Gobierno todos aquellos a quienes no sea indiferente la suerte de la patria. «Habla de la posibilidad de manejar políticos al socaire de la situación actual, y dice: «En medio de noticias contradictorias se ha hablado de la posibilidad de que tal o cual cambio pudiera prestarse a la satisfacción de determinados intereses. Sea como fuere, quede sentado para tranquilidad del país que el Gobierno mantiene el orden público y procura brindar a la nación aquella seguridad elemental que es preciso mantener para que no fallen las bases fundamentales de toda convivencia social.»—(Efe.)

Buenos Aires.— Por primera vez se dirá misa en las tierras árticas. Con la expedición que relevará al personal del Observatorio argentino de las islas Orcadas, cerca de la Tierra de Graham, relevos que se hacen anualmente, ha partido el Padre jesuita Felipe Lérica, que lleva consigo una imagen de la Virgen de Luján y que atenderá a los servicios religiosos de la estación. También por primera vez va con la expedición un médico. El pequeño mundo de cinco o seis personas de las islas Orcadas, rodeado de hielo, soledad y silencio por todas partes, tendrán ahora sus almas y sus cuerpos en buenas manos.—(Efe.)

AL BRASIL

Buenos Aires.— Ha salido en avión para Río el agregado militar de la Embajada de España en Buenos Aires, coronel Emilio Fernández Martos, para unirse a la embajada española extraordinaria que asistirá a la transmisión presidencial del Brasil.—(Efe.)

FAMILIAS NUMEROSAS

Acudid al concurso convocado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares para premiar las familias más prolíficas de España. Solicitad los impresos en la Delegación Provincial de dicho organismo.

## Gabriela Mistral ha llegado a Roma

ROMA.— Gabriela Mistral, Premio Nobel de Literatura, ha llegado por tren a Roma, procedente de París, y permanecerá en esta capital durante diez días como invitada del Gobierno italiano. Fué recibida en la estación por un gran número de intelectuales italianos; y Miguel Riosco, consejero de la Embajada de Chile, recibió a Gabriela Mistral en nombre del embajador de su país, que se encuentra ausente de Roma. También estuvieron presentes los representantes del Ministerio de Relaciones Exteriores italiano.

Gabriela Mistral manifestó a la Prensa que se hallaba profundamente emocionada al estar de nuevo con el pueblo italiano, con el cual había vivido durante las horas de sufrimiento.

Se trasladó en coche al Hotel Central, donde recibirá a los representantes de Prensa, y esta noche, asistirá a una recepción especial, organizada en su honor por el Ministerio de Relaciones Exteriores.

También piensa trasladarse a Nápoles para entrevistarse con el famoso italiano Benedetto Croce.—(Efe.)